
 
 
 
 
 

PROTOKÓŁ Nr XIX/2016 
z obrad sesji Rady Miejskiej w Elblągu w dniu 27 października 2016 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu 
 
 
Rozpoczęcie obrad sesji: godz. 10:08   Zakończenie obrad 14:54 
 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecni byli wszyscy.  
 
 Otwierając obrady XIX sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, iż w 
związku z ogólnym stanem 25 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne uchwały 
i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych gości, informując 
jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Jerzy Wilk – Poseł na Sejm RP, 
- Piotr Żuchowski – Przewodniczący Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
- Marek Zacharski – Zastępca Komendanta Placówki Straży Granicznej w Elblągu, 
- Tomasz Piaskowski – Zastępca Komendanta Komendy Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Mariusz Kołecki – Zastępca Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu,  
- Jadwiga Król – radna Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 
- Małgorzata Adamowicz – Dyrektor Delegatury Kuratorium Oświaty w Elblągu,  
- przedstawicieli Ugrupowań Społeczno – Politycznych,  
- przedstawicieli Instytucji Samorządowych, 
- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji, 
- Prezydent Miasta Elbląg,  
- Wiceprezydenci Miasta Elbląg,  
- Dyrektorzy Departamentów i Kierownicy Referatów UM, 
- mieszkańcy miasta. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
 
 Przewodniczący Rady poinformował, iż zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM – radni otrzymali porządek obrad wraz 
z projektami uchwał Rady Miejskiej.  
 

Następnie poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta wnosi o wprowadzenie 
autopoprawki do projektu uchwały na Druku Nr 6/XIX w sprawie stawek podatku od nieruchomości 
położonych na terenie miasta Elbląga o następującej treści: 
1. w § 1 pkt. 3 lit. b, w miejsce stawki 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 
i ust. 3-7; 
2. w uzasadnieniu do projektu uchwały pkt. 3 lit. b – proponowane stawki podatkowe na 2017 r. – 
otrzymuje brzmienie 1,5%. 
 
 Jednocześnie Prezydent Miasta wnosi także o wprowadzenie autopoprawki do projektu 
uchwały na Druku nr 7/XIX w sprawie podatku od środków transportowych o następującej treści: 
1. w §1 pkt. 4 w miejsce stawki 2.384 zł, wprowadza się stawkę 2.374 zł; 
2. uzasadnienie do projektu uchwały otrzymuje brzmienie – Po dokonaniu analizy stawek 
maksymalnych obowiązujących w 2017 r. w dwóch przypadkach w punkcie 4 została obniżona kwota 



podatku do wysokości górnej stawki podatku, w pozostałych przypadkach stawki podatku od środków 
transportowych pozostają bez zmian. 
 

Kolejno Prezydent Miasta wnosi również o wprowadzenie autopoprawki do projektu uchwały 
na Druku Nr 14/XIX w sprawie zwrotu udzielonej bonifikaty o następującej treści: 
1. w § 1 uchwały uzasadnieniu do uchwały polegające na zastąpieniu wyraz „ul. Teatralnej 22”, 
wyrazem „ul. Teatralnej 20”;  
 
Powyższe autopoprawki do projektów uchwał zostały wyłożone na stołach w dniu sesji. 
 
 Następnie Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji 
następujących projektów uchwał w sprawie:  
1) przekazania petycji – Druk Nr 20A/XIX, 
2) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20B/XIX, 
3) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20C/XIX, 
4) skargi mieszkańca – Druk Nr 20D/XIX, 
5) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20 E/XIX. 
 
Powyższe projekty uchwał zostały wyłożone na stołach w dniu sesji. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak pytał o uwagi, bądź inne propozycje do 
przedstawionego porządku obrad. 
 
 Radny Zenon Lecyk poinformował, że w imieniu Klubu Radnych PiS zgłasza trzy poprawki 
w porządku obrad. Pierwsza z nich dot. wycofanie projektów uchwał:  
-na druku nr 8/XIX w sprawie ustalania stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
stawek opłat za pojemniki o określonej pojemności;  
- druku nr 9/XIX w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część 
roku. Uzasadniając, że radni posiadają zbyt małą wiedzę w ww. temacie oraz zbyt późne przekazanie 
materiałów, radnym. Radny zaproponował szerszą dyskusję i podjęcie decyzji w innym terminie. 
Kolejno radny zgłosił chęć zaprezentowania radnym (podczas XIX sesji RM) informacji dot. sytuacji 
w gospodarki odpadami w mieście i planach podniesienia opłat stawek za odbiór odpadów. Radny 
podkreślił, że dzięki przekazowi medialnymi, mieszkańcy będą mieli możliwość zapoznania się 
z planami. Dodając, że radni, którzy nie brali udziału w obradach Komisji Gospodarki Miasta 
i Komisji Finansowej, nie mieli możliwości zapoznania się bliżej z tematem.  
 
 Pan Witold Wróblewski  – Prezydent Miasta poinformował, że zgodne z tym co zostało 
powiedziane na konwencie, projekt uchwały skierowany jest do dużej grupy ludności. Prezydent 
zaznaczył, że należy ten temat wspólnie z radnymi przedyskutować, tak aby wyjaśnić niejasności 
i kontrowersje. W dalszej części wypowiedzi Prezydent zgłosił w formie autopoprawki, zdjęcia 
z obrad XIX sesji Rady Miejskiej, projektów uchwał na drukach nr 8/XIX i 9/XIX celem dalszej 
dyskusji.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że jest to ściśle powiązane 
z wnioskiem radnego Zenona Lecyka. Uzupełniając, że na konwencie seniorów zostały wyrażone 
pewne wątpliwości, ze strony Prezydenta Miasta. Dodając tym samym, że Prezydent Miasta miał 
spotkać się z pozostałymi Klubami Radnych. Podsumowując, że nie było ostatecznego stanowiska 
wycofania omawianych projektów uchwał.  
 
 Prezydent Miasta Witold Wróblewski  odparł, że zamierzał spotkać się z Klubami Radnych, 
gdzie zostanie wypracowana ostateczna decyzja.  
 



 Radny Michał Missan potwierdził, że po konwencie, a przed rozpoczęciem sesji Rady 
Miejskiej Prezydent spotkał się z Klubem Radnych PO. Gdzie Klub wnioskował o obniżenie stawek 
wywozu śmieci, argumentując to tym, że radni nie byli przekonani o podwyższeniu kwoty. 
Jednocześnie potwierdzając, że Pan Prezydent podjął decyzję o wycofaniu omawianych projektów, tak 
aby radni mogli przedyskutować podniesienia stawki.  
 
 Radna Maria Kosecka stwierdziła, że również ma dużo wątpliwości i również przyłącza się 
o wycofanie projektów uchwał na druku nr 8/XIX i 9/XIX. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, że wszyscy są jednomyślni 
w temacie. Przechodząc tym samym do kolejnego tematu – Służby Celnej. Przypominając, że w 
mieście Elbląg funkcjonuje Służba Celna. Po spotkaniu konwentów seniorów Klub Radnych PiS i PO 
przygotowały oświadczenia, które dot. zachowania Placówki bądź utworzenia oddziału nowej służby, 
która będzie obejmować prace celne w Elblągu. Przewodniczący stwierdził, że Prezydent Miasta 
wystosował już pismo do Wicepremiera M. Morawieckiego. Pismo obecnie procedowane jest w 
Sejmie. Po spotkaniu Konwentów Seniorów ustalone zostało, że trzeba stworzyć jedno wspólne 
stanowisko i wyrazić je w formie uchwały. Przewodniczący zwrócił się z prośbą o zorganizowanie 
Zespołu redakcyjnego, który z dwóch stanowisk, stworzy jedno - stanowisko w sprawie obrony miejsc 
pracy celników i w sprawie utworzenia nowej placów w Elblągu. Przewodniczący podkreślił, że jest to 
bardzo ważne dla pracowników i dalszej efektywności pracy w tym zakresie. Kolejno Przewodniczący 
poprosił o zgłoszenie się radnych, którzy pomogą w redagowaniu projektu uchwały. Gdzie 
przygotowany projekt uchwały zostanie kolejno wprowadzony do porządku obrad, jak tylko będzie 
gotowy – stwierdził Przewodniczący. Swoją kandydaturę zgłosili następujący radni Rady Miejskiej: 
Halina Sałata, Michał Missan, Paweł Fedorczyk, Wojciech Rudnicki, Paweł Kowszyński.  
 
 Głos zabrał radny Paweł Fedorczyk, stwierdzając aby posiedzenie Zespołu odbyło się do 
w trakcie oświadczeń radnych. Uzasadniając, że przerwa, która będzie przed częścią uchwałodawczą 
może być stanowczo za krótka. Radny stwierdził, że dwa stanowiska oraz kilka poglądów, trzeba 
połączyć i zapisać w uzasadnieniu.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak sierdził, że solidnie musi być wykonany omawiany projekt 
uchwały. Dodając tym samym, że tuż po przyjęciu porządku obrad zespół może zacząć pracować nad 
projektem uchwały. Jednocześnie Przewodniczący zwrócił się z prośbą do kierownika Biura Rady 
Miejskiej o pomoc w zorganizowaniu pracy Zespołu redakcyjnego.  
 
 Radny Michał Missan poinformował, że posiada oświadczenie w wersji elektronicznej 
w związku z czym znacznie ułatwi to pracę. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak zapytał członków Zespołu redakcyjnego czy wyrażają zgodę 
na podjęcie prac, tuż po przyjęciu porządku obrad. 
 
Radni wyrazili zgodę.  
 
 Radny Wojciech Rudnicki poinformował, że ma wniosek oraz interpelację do Pana 
Prezydenta, które przedstawi w sprawach różnych. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że jeżeli jeszcze któryś z radnych będzie 
miał interpelacje bądź wnioski, może je zgłosić w sprawach różnych. Jednocześnie prosząc Pana 
Prezydenta o odpowiedź na bieżąco bądź na piśmie.  
 
 Radny Michał Missan poinformował, że w pracach zespołu będzie brała udział radna Irena 
Sokołowska, w zamian za radnego. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że każdy radny, który chciałby uczestniczyć 
może się dołączyć do prac Zespołu.  



Następnie w kolejności poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał: 
 
1) przekazania petycji – Druk Nr 20A/XIX 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wprowadziła do porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU 
Nr 20A/XIX. 
 
2) skargi na Prezydenta Miasta - Druk Nr 20B/XIX 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
wprowadziła do porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU 
Nr 20B/XIX. 
 
3) skargi na Prezydenta Miasta - Druk Nr 20C/XIX 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wprowadziła do 
porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 20C/XIX. 
 
4) skargi mieszkańca– Druk Nr 20D/XIX 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wprowadziła do 
porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 20D/XIX. 
 
5) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20 E/XIX 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wprowadziła do 
porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 20E/XIX. 
  
 Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poddał pod głosowanie, wycofanie 
z porządku obrad projektów uchwał: 
 
1) w sprawie ustalania stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 
pojemniki o określonej pojemności - DRUKU Nr 8/XIX  
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wycofała 
z porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 8/XIX. 
 
2) w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 
nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe wykorzystywanych jedynie przez część roku - 
DURKU Nr 9/XIX  
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się wycofała 
z porządku obrad XIX sesji RM projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 9/XIX. 
 
 Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wprowadzenie do 
porządku obrad informacji na temat gospodarowania odpadami i przygotowanych projektów uchwał. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach przeciwnych i wstrzymujących się wprowadziła 
do porządku obrad XIX sesji RM informacji nt. gospodarki odpadami. 
 
 Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Pana Prezydenta, aby pod koniec obrad XIX sesji 
Rady Miejskiej, po procedowaniu projektów uchwał, zaprezentować informację. 
  



 Radny Michał Missan poinformował, że dostał obecnie informację od mieszkańca Elbląga, że 
jego skarga nie będzie rozpatrywana podczas obrad XIX sesji Rady Miejskiej. Dając propozycję, aby 
przeczytać tytuł bądź uświadomić mieszkańca, że jednak skarga o której mowa będzie rozpatrywana.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak wyjaśnił, że niestety ale nie można podawać danych 
osobowych. Dodając, że unika się upubliczniania takich danych, gdyż są to dane wrażliwe. 
Potwierdzając tym samym, że skargi będą rozpatrywane. Jednocześnie kierując zapytanie do 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – Pawła Fedorczyka, czy skargi o których mowa, są zawarte w 
projektach uchwał. 
 
 Radny Paweł Fedorczyk odpowiedział, że skarga tego mieszkańca będzie procedowana. 
Wyjaśniając, że tuż przed sesją zebrała się Komisja Rewizyjna, w celu zaopiniowania i rozpatrywania 
skargi. Rady wyjaśnił, że obecne projekty uchwał w sprawie skarg właśnie są rozkładane na stołach. 
Dodając, że wynika to z porannego spotkania komisji.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak wyjaśnił, że skargi czekały na podpis radcy prawnego – 
Renaty Kobieli, dlatego dopiero teraz są rozkładane. Jednocześnie informując mieszkańca, że projekt 
uchwały będzie procedowany podczas XIX sesji Rady Miejskiej.  
 
 W dalszej części Przewodniczący Rady Marek Pruszak poddał pod głosowanie cały porządek 
obrad XIX sesji RM, wraz z przyjętymi zmianami.  
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyj ęła 
porządek obrad XIX sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Przyjęcie protokołu z sesji XVIII. 
4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i wnioski radnych. 
6. Zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
8. Informacja o stanie środowiska na obszarze Elbląga w 2015 roku – DRUK Nr 1/XIX  
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 2015/2016 – 

DRUK Nr 2/XIX  
10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 
na lata 2016-2029 – DRUK Nr 3/ XIX,  

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2016 – DRUK Nr 4/XIX,  
3) utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych – DRUK 

Nr 5/XIX,  
4) stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga – DRUK 

Nr 6/XIX,  
5) stawek podatku od środków transportowych – DRUK Nr 7/XIX,  
6) ustalania stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 

pojemniki o określonej pojemności – DRUK Nr 8/XIX,  
7) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla 

nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości 
wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez 
część roku – DRUK Nr 9/XIX,  

8) nadania nazwy „Tor Łyżwiarski KALBAR im. Kazimierza Kalbarczyka” torowi do jazdy 
szybkiej na lodzie przy ul. Agrykola 8 w Elblągu – DRUK Nr 10/XIX,  



9) realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego – przebudowa ul. Płk. 
Dąbka w Elblągu na odcinku od Al. Piłsudskiego do ul. Królewieckiej” przez Gminę 
Miasto Elbląg w partnerstwie z Powiatem Elbląskim w ramach programu wieloletniego pn. 
„Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” – 
DRUK Nr 11/XIX,  

10) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 
dofinansowanie w 2016 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb 
kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka w Elblągu 
oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” – DRUK Nr 12/XIX,  

11) wydania opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku przy ul. Brzozowej 20 w Elblągu – 
DRUK Nr 13/XIX,  

12) zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 14/XIX,  
13) zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 15/XIX,  
14) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanych nieruchomości gruntowych położonych 

w Elblągu przy ul. Bolesława Chrobrego 28 - DRUK Nr 16/XIX,  
15) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Płockiej 

1 a - DRUK Nr 17/XIX,  
16) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka – Południe 

w Elblągu – DRUK Nr 18/XIX,  
17) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy - miasta Elbląg dla jednostki struktury lokalnej 
wyższego rzędu D2-77LMU – DRUK Nr 19/XIX,  

18) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. analiz i monitorowania 
działań konsolidacyjnych w zakresie połączenia SPSZOZ Szpitala Miejskiego im. Jana 
Pawła II oraz Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – DRUK Nr 20/XIX, 

19) przekazania petycji – Druk Nr 20A/XIX, 
20) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20B/XIX, 
21) skargi na Prezydenta Miasta - Druk Nr 20C/XIX,  
22) skargi mieszkańca – Druk Nr 20D/XIX,  
23) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20E/XIX.  

11. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał: 
1) OBWIESZCZENIE Nr 32/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie określenia 

„Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Miasto Elbląg" – DRUK Nr 21/XIX,  

2) OBWIESZCZENIE Nr 33/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
tekstu jednolitego uchwały w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo-
Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – DRUK 
Nr 22/XIX,  

3) OBWIESZCZENIE Nr 34/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania wyróżnień 
i nagród zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe oraz wyróżnień i nagród 
trenerom i innym osobom wyróżniającym się w działalności sportowej – DRUK 
Nr 23/XIX,  

4) OBWIESZCZENIE Nr 35/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na 
cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg 
publicznych w granicach administracyjnych miasta Elbląga – DRUK Nr 24/XIX,  

5) OBWIESZCZENIE Nr 36/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg – DRUK 
Nr 25/XIX.  

12. Informacja nt. gospodarowania odpadami. 
13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
14. Sprawy bieżące.- 
15. Zakończenie obrad sesji. 



 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu.  
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji RM.  
 
 Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z XVIII sesji RM był do 
wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  
 
 W związku z docierającymi głosami, Przewodniczący stwierdził, że wprowadzenie do 
porządku obrad projektu uchwały dot. utworzenia Urzędu Celno-Skarbowego w Elblągu, może zostać 
wprowadzone w dalszej części obrad XIX sesji Ray Miejskiej. Informując jednocześnie, aby Zespół 
redakcyjny udał się na obrady.  
  
 Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu przez 
Radę, bez zmian i uzupełnień.  
 
Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami. 
 
 Prezydent Witold Wróblewski  poinformował, że dnia 15 września złożył kolejny wniosek 
o dofinansowanie do rządowego Programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej 
na lata 2016-2019. Tym razem dotyczył on projektu pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego – 
przebudowa ul. Płk. Dąbka w Elblągu na odcinku od Al. Piłsudskiego do ul. Królewieckiej”. Obecnie 
Prezydent czeka na rozstrzygnięcie. Kolejno dnia 15 i 16 września Prezydent uczestniczył 
w uroczystościach z okazji Święta 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej, która obchodziła 
97 rocznicę powstania. Dnia 17 września na cmentarzu Agrykola odbyły się uroczystości 
upamiętniające 77. rocznicę napaści Związku Radzieckiego na Polskę. Tego samego dnia prezydent 
brał udział w otwarciu I Synodu Diecezji Elbląskiej, zwołanego przez Biskupa Elbląskiego Jacka 
Jezierskiego. Dnia 20 września w Ratuszu Staromiejskim odbyła się ogólnopolska konferencja 
poświęcona Koncepcji zagospodarowania rekreacyjno-turystycznego obszarów leśnych na przykładzie 
LKP Lasy Elbląsko-Żuławskie - wydarzenie otwierał Prezydent. Dnia 21 września w Warszawie na 
zaproszenie Ambasadora Armenii Prezydent uczestniczył w 25. Rocznicy Dnia Niepodległości 
Republiki Armenii. Natomiast 22 września Prezydent spotkał się z Radą Kombatantów. Celem 
spotkania była rozmowa o działalności organizacji kombatanckich, ich udziale w uroczystościach 
patriotycznych oraz codziennych problemach tych środowisk. Tego samego dnia Prezydent 
potwierdził swój udział w spotkaniu z seniorami oraz w podsumowaniu letniego cyklu 
organizowanego przez Bibliotekę oraz Elbląską Radę Seniorów pn. „Zielone lato w bibliotece”. Cykl 
ten poświęcony był właściwościom ziół oraz ich wykorzystywaniu w kuchni i lecznictwie. Dnia 23 
września w Bibliotece Elbląskiej Prezydent uczestniczył w Krajowej Radzie Bibliotecznej. 
Posiedzenie w Elblągu związane było z wpisaniem zabytkowych zbiorów Biblioteki Elbląskiej do 
narodowego zasobu bibliotecznego. Tego samego dnia Prezydent spotkał się z Biskupem Jackiem 
Jezierskim. Spotkanie dot. między innymi kwestii nadania miastu patrona. Dnia 25 września 
Prezydent brał udział w spotkaniu modlitewnym w Próchniku. W dniu 26 września w Olsztynie 
Prezydent uczestniczył w kongresie drogowym. Tematami przewodnimi kongresu były kwestie 
związane z diagnostyką stanu nawierzchni drogowych oraz bezpieczeństwo ruchu drogowego. Dnia 
27 września w Elblągu odbyła się 77 rocznica utworzenia Polskiego Państwa Podziemnego. Następnie 
dnia 28 września w Olsztynie odbyło się kolejne posiedzenie Komitetu Monitorującego Regionalny 
Program Operacyjny Województwa Warmińsko-Mazurskiego na lata 2014-2020. Ustalone zostały 
między innymi kryteria wyboru projektów w ramach osi priorytetowych: Kadry dla gospodarki, 
Efektywność energetyczna, czy Inteligentna gospodarka Warmii i Mazur. Kolejno dnia 29 września 
Prezydent spotkał się z grupą przedstawicieli bułgarskiego samorządu, którzy uczestniczą 
w realizowanym wspólnie projekcie edukacyjnym pn. „Safe School - system współpracy samorządu 
lokalnego i policji na rzecz szkół i placówek oświatowych w zakresie bezpieczeństwa ruchu 
drogowego i sytuacji kryzysowych”. Po spotkaniu, na ręce Komendanta Miejskiego Policji, Prezydent 
złożył elbląskim policjantom nowy wóz patrolowy. Zakup dofinansowany został z budżetu miasta. 
Tego samego dnia odbyło się również otwarcie inwestycji pn. „Budowa mini kompleksu rekreacyjno-



sportowego” przy Szkole Podstawowej nr 16, zrealizowanej w ramach Budżetu Obywatelskiego. Dnia 
29 września Prezydent uczestniczył w Inauguracji Roku Akademickiego Państwowej Wyższej Szkoły 
Zawodowej oraz Uniwersytetu III Wieku i Osób Niepełnosprawnych. Dnia 30 września w Elbląskim 
Parku Technologicznym Prezydent spotkał się z delegacją z Argentyny, w jej skład weszli 
przedstawiciele firmy, która jest zainteresowana współpracą z jedną z elbląskich firm oraz 
przedstawiciel argentyńskiego Ministerstwa Środowiska. Spotkanie było okazją do zaprezentowania 
walorów miasta Elbląg i oferty inwestycyjnej - wyjaśniał Prezydent. Kolejno, dnia 1 października 
Prezydent brał udział w Inauguracji Elbląskiej Uczelni Humanistyczno – Ekonomicznej. Uroczystość 
połączona była z jubileuszem 15 – lecia istnienia uczelni. Jednocześnie tego samego dnia odbyło się 
30-leci Elbląskiego Klubu Tańca JANTAR. Podczas uroczystej Gali Prezydent miał przyjemność 
wręczyć Stowarzyszeniu honorowe wyróżnienie „Za zasługi dla Elbląga”. Następnie 2 i 3 
października w Elblągu gościli uczestnicy XIX Światowej Konferencji Gospodarczej Polonii. Przez 
dwa dni prawie 80 przedstawicieli środowisk polonijnych miało możliwość poznania miasta, 
zapoznania się z ofertą turystyczną, inwestycyjną oraz wymiany doświadczeń z elbląskimi 
przedsiębiorcami. Dnia 4 października Prezydent odbył spotkanie z armatorami elbląskiego portu. 
Kolejno 5 października Prezydent uczestniczył w walnym zgromadzeniu Elbląskiego Szkolnego 
Związku Sportowego, podczas którego podsumowano dotychczasową działalność. Dnia 6 
października Prezydent spotkał się z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Olsztynie. 
Spotkanie związane było z przygotowywaną inwestycją budowy wiaduktu na Zatorze. 11 
października, Prezydent był również na spotkaniu w olsztyńskim oddziale Polskich Linii Kolejowych. 
Następnie od 7 do 10 października na zaproszenie władz Stavanger oraz Towarzystwa Polsko – 
Norweskiego Prezydent przebywał w Stavanger, gdzie między innymi uczestniczył w spotkaniach dot. 
współpracy obu miast i bibliotek oraz w 25-leciu zakończenia pomocy humanitarnej Stavanger dla 
Elbląga. Podczas uroczystości Prezydent przekazał w imieniu mieszkańców miasta Elbląga 
podziękowania za okazaną pomoc w latach 80-tych. Organizatorowi Olafowi Lokke Prezydent 
wręczył wyróżnienie „Za zasługi dla Elbląga”, podziękował także wszystkim członkom Towarzystwa 
za pomoc i zaangażowanie, w tym Panu Ryszardowi Kalinowskiemu. Podziękowania przekazane 
zostały również od ks. Biskupa Jacka Jezierskiego i infułata Mieczysława Józefczyka, którzy 
koordynowali tę akcję w mieście. Prezydent spotkał się także z Panią Berit Torgrimsen, która 
przechowała flagę z polskiego konsulatu, którą we wrześniu otrzymaliśmy od Towarzystwa Polsko – 
Norweskiego i osobiście dziękując za ten cenny dar. Dnia 10 października rozstrzygnięty został 
konkurs na opracowanie koncepcji programowo – przestrzennej rewitalizacji otwartego kąpieliska 
miejskiego w Elblągu w ramach realizacji I etapu EUROPARKU. Sąd konkursowy za najlepszą uznał 
pracę z Gliwic. Trwają rozmowy z autorem koncepcji na temat jej uzupełnienia, aby można było 
zlecić opracowanie dokumentacji. Kolejno dnia 6 i 12 października Prezydent spotkał się 
z samorządowcami - członkami związku Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych ZIT BIS. 
Spotkania dotyczyły między innymi harmonogramu konkursów na przyszły rok i aktualizacji strategii 
rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego. Tego samego dnia odbyła się Rada Nadzorcza EPWIK, 
podczas której Prezydent wręczył powołania członkom Rady. Dnia 13 października odbyła się miejska 
uroczystość z okazji Dnia Edukacji Narodowej, podczas której wręczone zostały nauczycielom 
nagrody za szczególne osiągnięcia w pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. Gratulując 
wszystkim wyróżnionym. Kolejno dnia 15 października w Centrum Rekreacji Wodnej Dolinka oraz 
Szkole Podstawowej nr 12 po raz drugi realizowany był cykl szkoleń w ramach projektu Otylia Swim 
Tour. Młodzi adepci pływania oraz ich trenerzy i rodzice szkolili się pod okiem Mistrzyni 
Olimpijskiej Otylii Jędrzejczak oraz zaproszonych przez jej Fundację specjalistów. Tego samego dnia 
Prezydent brał udział w XV Marszu Zdrowia - Kocham Cię Życie, organizowanym tradycyjnie 
w październiku przez elbląskie amazonki. Dnia 15 października Prezydent uczestniczył 
w organizowanym przez Centrum Spotkań Europejskich Światowid, Międzynarodowym Festiwalu 
Tańca „Baltic Cup”, który jest jednym z największych międzynarodowych festiwali tanecznych w 
naszym kraju. Kolejny dzień, 17 października w Kamieniczkach Elbląskich odbyło się posiedzenie 
Warmińsko – Mazurskiego Zespołu Parlamentarnego. Spotkanie było okazją do rozmów na temat 
problemów nurtujących samorządowców subregionu elbląskiego, jak wyjaśniał Prezydent. Następnie 
dnia 19 października Prezydent brał udział w spotkaniu z funkcjonującymi na terenie miasta służbami. 
Podczas roboczego spotkania, na którym omawiane były bieżące zadania z zakresu bezpieczeństwa, 
odbyło się przekazanie kolejnego nowego radiowozu elbląskiej Policji, którego zakup dofinansowany 



został z budżetu miasta. Jednocześnie tego samego dnia w Hali Sportowo-Widowiskowej przy 
Al. Grunwaldzkiej odbyły się jubileuszowe XX Elbląskie Targi Pracy, w których wzięło udział 85 
wystawców. Zaś 19 października Prezydent spotkał się z emerytami Związku Nauczycielstwa 
Polskiego. Kolejno 20 października w Bibliotece Elbląskiej odbyło się V Elbląskie Forum 
Kulturoznawcze pt. „Festiwale i iwenty: funkcje, sensy i bezsensy multiwydarzenia kulturalnego”. 
Dwudniowa konferencja poświęcona była analizie zjawiska, jakim są masowe wydarzenia kulturalne 
o charakterze popularnym. Tego też dnia Prezydent obył spotkanie ze związkami zawodowymi 
Elbląskiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej. Następnie 21 października Pan Prezydent gościł 
pana Michała Gllaser – Dyrektora Biura Obszaru Metropolitalnego Pomorza, spotkanie dot. 
ewentualnej współpracy. W tym samym dniu odbyła się olimpiada przedszkolaków, podsumowująca 
realizowany w ramach Bezpiecznego Elbląga projekt Bezpieczny El-Przedszkolak. Prezydent 
podziękował wszystkim służbom za zaangażowanie w działania na rzecz bezpieczeństwa 
najmłodszych mieszkańców naszego miasta. Kolejno, tego dnia obchodziliśmy w naszym mieście po 
raz XVI Dni papieskie. Z tej okazji odbyła się uroczysta Gala w hali sportowo-widowiskowej, podczas 
której już po raz X wręczona została nagroda Biskupa Elbląskiego TUUS. Dnia 21 października 
Prezydent uczestniczył w spotkaniu z okazji Dnia Edukacji Narodowej oraz 70-lecia powstania 
Związku Nauczycielstwa Polskiego. Następnie 24 października wspólnie z Panem Doradcą Piotrem 
Żuchowskim, Panowie wzięli udział w spotkaniu ze związkami Zawodowymi Muzeum 
Archeologiczno – Historycznego. Dnia 25 października odbyły się Rady Społeczne obu miejskich 
szpitali. Tego dnia również w Elbląskim Szpitalu Specjalistycznym odbyło się uroczyste otwarcie 
nowej siedziby Dziennego Oddziału Psychiatrycznego oraz Dziennego Oddziału Zaburzeń 
Nerwicowych. Dnia 26 października odbyło się otwarcie – „ Mrówkolandii”, czyli wielofunkcyjnego, 
integracyjnego placu zabaw przy ZSZ Nr 2, przy ul. Wyżynnej. Jest to kolejna inwestycja 
zrealizowana w ramach Budżetu Obywatelskiego, wyjaśniał Prezydent. Dnia 26 października odbyła 
się Rada Nadzorcza EPEC. Prezydent poinformował, że na początku listopada przedstawi nowego 
prezesa tej spółki. Prezydent przypomniał, że trwają weekendowe naprawy dróg. Większość 
zaplanowanych do odnowy na ten rok, tą nowatorską metodą odcinków ulic zostało już odnowionych. 
Podkreślając tym samym, że wszystkie prace powinny zakończyć się do połowy listopada. 
Jednocześnie informując, że zakończyły się prace związane z odnową ul. Kalinowej - inwestycja była 
realizowana dzięki dofinansowaniu z budżetu województwa. Dobiegły również końca prace 
w dzielnicy Zatorze. Zmodernizowany został plac przystankowy przy ul. Łódzkiej i chodnik przy 
ul. Kieleckiej. Koszt tego zadania wyniósł 235 239 zł. w ramach zadania uzupełniającego Prezydent 
zlecił także wykonanie utwardzenia tymczasowej pętli autobusowej przy ul. Skrzydlatej, wartości 
134 718 zł. Wykonane zostało także oświetlenie pętli autobusowej przy ul. Skrzydlatej. W ubiegłym 
tygodniu zakończył się pierwszy etap wyposażania obiektów użyteczności publicznej w defibrylatory. 
Inicjatorem kampanii jest Radny Michał Missan. Urządzenia zamontowane zostaną w12 lokalizacjach, 
jak zapewnił Prezydent. Defibrylatory wraz ze skrzynkami z alarmem dźwiękowym i świetlnym oraz 
tabliczki informacyjne zostały sfinansowane w całości ze środków Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
Koszt zakupu wyniósł - 39 892,56 zł. Dodając, że zakończyło się głosowanie projektów zgłoszonych 
przez mieszkańców do Budżetu Obywatelskiego na rok 2017. W tym roku cieszyło się ono mniejszym 
zainteresowaniem elblążan. Prezydent poinformował, że wybrane projekty zostaną wpisane do 
przyszłorocznego budżetu. Jednocześnie wspomniał o trwających intensywnych pracach nad 
projektem planu finansowego na rok 2017. Zgodnie z procedurą do połowy listopada radni otrzymają 
projekt budżetu na rok przyszły. Miasto Elbląg otrzymało pisemną ofertę współpracy z BGK 
Nieruchomości S.A. w sprawie rządowego Programu Mieszkanie Plus. Prezydent poinformował, że 
jest w stałym kontakcie z Bankiem. Wyjaśniając jednocześnie, że w najbliższym czasie 
przedstawiciele Banku mają skontaktować się z Urzędem Miejskim w celu podania terminu spotkania, 
podczas którego szczegółowo omówione zostaną założenia programu i możliwości realizacji 
w naszym mieście. W dniu 26 października Prezydent wystąpił z wnioskiem do Wicepremiera 
Mateusza Morawieckiego w sprawie utworzenia w mieście Elbląg Urzędu Celno-Skarbowego na 
bazie działającego już Urzędu Celnego. Prezydent ma nadzieję, że argumenty przestawione w piśmie 
zostaną wzięte pod uwagę, dzięki czemu nie ulegnie likwidacji tak ważna dla naszego miasta 
instytucja. Jednocześnie Prezydent apelował do Radnych i Parlamentarzystów o wsparcie w 
tej sprawie. Na koniec Pan Prezydent dziękował radnemu Janowi Redzimskiemu, za wsparcie i pomoc 
w uświetnieniu jubileuszu 70-lecia Zespołu Szkół Gospodarczych oraz przekazany szkole instrument 



z nagłośnieniem. Prezydent dodał, że Dowództwo Dywizji w Elblągu będzie koordynowało bataliony, 
które NATO wyśle w 2017 roku do Państw Bałtyckich. Do Polski batalion trafi w kwietniu, zaś 
w styczniu zacznie się rozmieszczanie w naszym kraju, brygady ze Stanów Zjednoczonych, Ameryki. 
W dalszej części wypowiedzi Prezydent informował jak przebiegać ma koordynowanie batalionu. 
 
 Radny Michał Missan dziękował Prezydentowi za realizacje programu LDE, liczą na 
kontynuację programu w przyszłym roku na terenie miasta Elbląg.  
 
 Rady Rafał Traks poinformował, że miał interpelacje nt. programu 500 +. Jednak w związku 
z poruszeniem tematu przez Pana Prezydenta, radny liczy na uszczegółowienie tematu na piśmie.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak zapytał Prezydenta o rozbudowę oddziału psychiatrycznego 
przy ul. Komeńskiego. Przewodniczący liczy na odpowiedz, jak wygląda sytuacja z planami o 
przeniesieniu oddziału na ul. Żeromskiego po konsolidacji szpitali. Dodając jednocześnie, że obecny 
oddział został dofinansowany, zaś miał być przeniesiony.  
 
 Prezydent Witold Wróblewski  poinformował, że dzienny oddział pobytu został zrealizowany 
na nieużytku (strychu) budynku, który do tej pory był nieużytkowany. Wyjaśniając, że jest to dzienny 
oddział. Gdzie przychodzą pacjenci, ambulatoryjnie, ze względu na udzielane porady. Dodając 
jednocześnie, że szpital wykonał to ze swoich środków.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak wyjaśnił, że nie do końca jest to przekonujące, z tego 
względu, że są plany aby cały oddział umieścić przy ul. Żeromskiego. Przypominając tym samym, że 
powołana jest komisja ds. analiz i monitorowania działań konsolidacyjnych w zakresie połączenia 
SPSZOZ Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II oraz Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego 
z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, która będzie monitorować 
cały proces.  
 
Ad. 5. Interpelacje i wnioski radnych. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak przypomniał, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach. Państwo radni mogli też zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. Przypominając, 
że zgodnie z paragrafem 41 Regulaminu Rady, składa się je w sprawach o istotnym znaczeniu 
dla Miasta. Czas na jedną interpelację to 3 minuty. Jednocześnie prosząc o zgłoszenia w celu 
sporządzenia listy. 
 Wiceprzewodnicząca Jolanta Lisewska sporządziła listę radnych, którzy zgłosili swoją chęć 
zgłoszenia interpelacji/wniosku. 
 
 Jako pierwsza głos zabrała radna Jolanta Janowska, która zgłosiła 2 interpelacje. Pierwsza 
z nich dot. zabezpieczenia z budżecie miasta na 2017 z puli środków przeznaczonych na oświetlenie 
ulic, odcinka ul. Suwalskiej od nr 40 a, b do nr 42 a, b. Zaznaczając jednocześnie, że na przestrzeni 
kilu lat zgłaszana była nie jednokrotnie powyższa sprawa. Radna poinformowała, że za każdym razem 
inwestycja była przesuwana w czasie. Jednocześnie radna J. Janowska poinformowała, iż mieszkańcy 
zwracają się z prośbą o uporządkowanie terenu. Prace miały być wykonane do końca września br. 
Podkreślając tym samym, że tak się nie stało. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi 
na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Kolejna interpelacja dot. budowy boiska na terenie Specjalnego Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego nr 1 w Elblągu. Radna przedstawiła sytuację ośrodka. Interpelując, aby Pan 
Prezydent zaplanował środki na ww. cel w budżecie miasta lub pozyskał dofinansowanie ze środków 
unijnych bądź innych źródeł na budowę boiska sportowego i placu zabaw dla niepełnosprawnych 
uczniów.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 



 
 Kolejno głos zabrał radny Robert Turlej , który przedstawił interpelacje, dot. Budżetu 
Obywatelskiego oraz psich odchodów. Pierwsza ze zgłoszonych interpelacji radnego R. Turleja wraz z 
M. Missanem dot. zdublowanych projektów w Budżecie Obywatelskim. Radny zwrócił uwagę, że 
w przyszłorocznym budżecie obywatelskim, nie może dojść do sytuacji, kiedy to zostaną poddane pod 
głosowanie takie same projekty w zadaniach okręgowych i ogólno miejskich. Przytaczając 
tym samym regulamin Budżetu Obywatelskiego.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. 
 
 Druga interepelacja dot. niesłusznych rozstrzygnięć realizacji projektów Budżetu 
Obywatelskiego. Radny przedstawił sytuację jaka miała miejsce, wyrażając tym samym swoje 
niezadowolenie.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. 
 
 W kolejnej interpelacji radny R. Turlej zwrócił uwagę, na zaleganie na trawnikach psich 
odchodów. Jak stwierdził radny, nie jest tylko problemem miasta Elbląga. Przypominając, 
że wielokrotnie radni podawali swoje pomysły w tym temacie. Radny zauważył, że na nic zdają się 
apele, jeśli to właściciele psów nie będą zdyscyplinowani. Dodając tym samym, że ostatnio zgłosił się 
do radnego mieszkaniec z ul. Kalenkiewicza. Mieszkaniec zgłosił, że psy „obsikują” słupy 
oświetleniowe, elewacje budynków oraz znaki drogowe. Na zakończenie radny, zwrócił się z prośbą 
o apel do właścicieli psów, jednocześnie zwracając uwagę na estetyzację zniszczonych miejsc. Radny 
wystąpił z prośbą o zabezpieczenia środków finansowych na powyższy cel.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi 
na wnioski i interpelacje.  
 
 Następnie głos zabrała Maria Kosecka, która zwróciła się z interpelacją dot. Budżetu 
Obywatelskiego. Radna zwróciła uwagę na arogancję władzy, co powoduję spadek zainteresowania 
Budżetem Obywatelskim, obywateli. Radna zaprezentowała tym samy jak wyglądało głosowanie 
w roku 2015 i w roku 2016. W dalszej części wypowiedzi radna M. Kosecka miała pytania dot. 
Budżetu Obywatelskiego. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
Kolejna interpelacja dot. zaktywizowania polityki mieszkaniowej. Jak podkreśliła radna, iż pomimo 
krótkiego wystąpienia Prezydenta w tej sprawie, radna chciała rozszerzyć problem. Podczas dalszej 
wypowiedzi, radna zaprezentowała swoje wątpliwości.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Trzecia interpelacja dot. uporządkowania przestrzeni miejskiej. Radna wyraziła swoją 
aprobatę względem sukcesywnej naprawy ulic miejskich. W dalszej części swojej wypowiedzi, radna 
wnioskowała o przeprowadzenie przeglądu i uwzględnienie w planie remontów wykonania 
niezbędnych prac naprawczych zatoczek autobusowych oraz znaków drogowych. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Kolejno głos zabrał Michał Missan, który zwrócił się z tematem dot. nawierzchni ścieżek 
rowerowych. Radny przypomniał, że Zarządzenie nr 68/2012 Prezydenta Miasta Elbląg, reguluje 
tematykę nawierzchni ścieżek rowerowych w mieście. W dalszej części radny przedstawił opinię dot. 
wykonywania ścieżek rowerowych z tzw. kostki polbrukowej. Pod koniec swojej wypowiedzi radny 
M. Missan zwróciła się z pytanie czy istnieje możliwość ograniczenia użytkowania ww. kostki przy 
realizacji nowych inwestycji. Pytając jednocześnie czy też w dalszym ciągu ścieżki rowerowe będą 
wykonywane z kostki polbrukowej, na terenie miasta. Jednocześnie radny odniósł się do wypowiedzi 



radnej M. Koseckiej. Podkreślając, że zatoczki autobusowe również wykonywane są z kostki 
polbrukowej, co pod naciskiem masy autobusu, powoduje zniekształcenie.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Radny Paweł Kowszyński przekazał interpelację dot. przeprowadzenie remontu chodników 
wzdłuż ulic Skrzydlatej oraz Jana Kilińskiego w Elblągu, na piśmie. 
  
 Następnie radny Ryszard Klim  odniósł się do nawiązywania kontaktów z obszarem 
metropolitalnym trójmiasta. Radny podkreśli, że powinno to być działaniem radnych w drugiej części 
kadencji. W dalszej części radny odniósł się do poszerzenia relacji z Trójmiastem i rozwijających się 
firm elbląskich. Podkreślił jednocześnie, że Elbląg posiada miejsca do inwestycji. Na zakończenie 
swojej wypowiedzi radny R. Klim poprosił o przedstawienie wstępnych przedsięwzięć i działań, które 
mają na celu ożywienie relacji z obszarem metropolitalnym trójmiasta. Dodając tym samym, 
iż zawraca się o „co sesyjną” relację Pana Prezydenta oraz prezentowanie tematyki na forum komisji 
rozwoju regionalnego.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 W pierwszej kolejności, radny Antoni Czyżyk zwrócił się z interepelacją, która dot. kosztów 
i skutków zmiany o systemie oświaty dla miasta Elbląg. Radny przypomniał, że w 2015 roku przyjęta 
została ustawa w ww. temacie. W dalszej części wypowiedzi radny zwrócił się z prośbą 
o przedstawienie skutków finansowych dla Gminy Miasta Elbląg. Rady poinformował, iż odpowiedź 
chciałby otrzymać na piśmie. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski oraz w punkcie 13 – odpowiedzi 
na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 W kolejnej interpelacji radny zwrócił się do Pana Prezydenta w temacie przepisów prawa 
wodnego. Radny przedstawił problematykę i zaznaczył, że zmiana w ustawie negatywnie może 
wpłynąć na kondycję finansową wszystkich grup użyteczności publicznej po gospodarstwa domowe. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski oraz w punkcie 13 – odpowiedzi 
na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 W trzeciej interpelacji radny przedstawił interpelację dot. płatności mobilnych. Jak podkreślał 
radny, płatność mobilna, pozwoli na szybie i wygodne „załatwienie” sprawy. W dalszej części 
wypowiedzi przedstawił formę płatności dokonywanych za pomocą Webpost Pay by net. Na 
zakończenie, radny wystąpił z zapytaniem do Pana Prezydenta „czy Urząd Miejskie w Elblągu zna ten 
program i czy przewiduje przystąpienie do ww. mobilnej formy płatności on-line”.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Jacek Boruszka w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Następnie swoją interpelację zgłosił radny Zenon Lecyk. W pierwszej kolejności radny, 
zwrócił się z interpelacją dot. szpalerów drzew przy Katedrze na Starym Mieście. Rady zaprezentował 
zdjęcia obrazujące szpalery. Radny podkreślił, że całość wyglądała by dobrze, wtedy kiedy osłony 
funkcjonowały by, zaś w obecnym momencie osłony oderwane są od podłoża. Obecnie osłony 
uszkadzają klony oraz całość stanowi nie estetyczny widok – podkreślał radny. W dalszej części radny 
zwrócił się z prośbą o poprawę uszkodzonych osłon, które uszkadzają pnie oraz kory drzew.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 
 Druga interpelacja dot. urządzeń multimedialnych. Rady Zenon Lecyk wyszedł z prośbą 
o rozważenie możliwości bezpośredniego dostępu radnych do rzutnika. Jak podkreślił radny, znacznie 
ułatwi to pracę radnych poprzez prezentację m.in. zdjęć. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Przewodniczącemu Rady Miejskiej. 



 
 Kolejna interpelacja dot. stanu nawierzchni w obrębie zjazdu tramwaju, na pętle tramwajową 
przy ul. Saperów. Jak zauważył radny, obecny stan nawierzchni jest w złym stanie. Omijanie tej 
nawierzchni powoduje zagrożenie w ruchu drogowym. W związku z tą sytuacją, radny zwróciła się 
z prośbą o pilną naprawę tej części nawierzchni.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. Ponadto interpelację w formie wyciągu z protokołu przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Radny Wojciech Karpiński poparł interpelację złożoną przez radną Jolantę Janowską ws. 
budowy boiska przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym nr 1 w Elblągu. Radny podkreślił, że  
wykonanie boiska jest niezbędne, a taki widok w centrum miasta jest mało estetyczny.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje.  
 
 Następnie głos zabrał radny Robert Turlej , złożył interpelacja w imieniu Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych. Radny podkreślił, że wniosek został wypracowany na ostatnim 
posiedzeniu. Komisja zwróciła się z prośbą o opracowanie zasad w jaki sposób, by były realizowane 
wnioski przez Komisję ds. nadawania nazw. W chwili obecnej duża ilość wniosków, mimo wydania 
pozytywnej opinii przez członków tej komisji, w dalszym ciągu nie są zrealizowane. Jako przykład 
radny podał pomnika Marszałka Piłsudskiego oraz Skwer Janka Krasickiego. Radny zauważył, że 
zachodzi potrzeba określenia dodatkowych nowych zasada m.in. w jakim czasie od zaopiniowania 
wniosek zostanie zrealizowany. Jednocześnie Komisja Spraw Społecznych i Samorządowych 
zaproponowała, aby wnioskodawcy zapraszani byli na posiedzenia komisji ds. nadawania nazw, 
podczas których rozpatrywany jest ich wniosek.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje.  
 
Ad. 6. Zapytania radnych. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak przypominam, że zgodnie z paragrafem 43 Regulaminu 
Rady Miejskiej zapytania mają dotyczyć bieżących problemów Miasta. Zapytanie nie może trwać 
dłużej niż 1 minutę. Jednocześnie prosząc o zgłoszenia. 
 
 Jako pierwsza głos zabrała radna Maria Kosecka. Pierwsze zapytanie dot. bezdomnych. Jak 
podkreśliła radna, w ostatnim czasie zaobserwować można zwiększoną liczbę bezdomnych, na ulicach 
miasta Elbląg. Zauważając tym samy, że przyjęte działania rozwiązań profilaktycznych nie przynoszą 
zamierzonych efektów. Na porządku dziennym jest spożywanie alkoholu, zamieszkiwania na ławkach 
oraz w miejscach rekreacyjnych, załatwianie potrzeb w miejscach publicznych. W dalszej części 
wypowiedzi radny wyszła z zapytaniem w jaki sposób władze miasta zamierzają rozwiązać powyższy 
problem, jak wygląda problem wychodzenia z bezdomności oraz jak odpowiednie instytucje 
zamierzają zabiegać negatywnym zjawiskom bezdomności.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Na prośbę radnej zapytanie w formie pisemnej przekazano Prezydentowi 
Miasta. 
 
 W kolejnej części swojej wypowiedzi radna, odniosła się do sytuacji pracowników 
Departamentu Świadczeń Rodzinnych. Radna Maria Kosecka poinformowała, że problem polega na 
zwiększonym zakresie prac. Podkreślając, że nie została zwiększona liczba zatrudnienia oraz nie było 
wzrostu wynagrodzeń w związku z wejściem w życie Rządowego programu. Radna zwróciła się m.in. 
z zapytaniem czy sytuacja pracowników jest Panu Prezydentowi znana i czy pracownicy otrzymują 
wynagrodzenie z tytułu pracy w nadgodzinach oraz jaka jest wysokość subwencji z budżetu państwa 
na obsługę programu 500+.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Jacek Boruszka w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. Na prośbę radnej zapytanie w formie pisemnej przekazano Prezydentowi Miasta. 
 



 Kolejno głos zabrał Rafał Traks, który zwrócił się z zapytaniem dot. etapu wykonywania 
prac związanych z pozyskiwaniem środków czy też podpisania umowy z Centrum gier Wiking. Radny 
wyszedł z zapytaniem co sprawiło, że tak długo trwało podpisywanie umowy.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 
 Następnie głos zabrał radny Robert Turlej, który zwrócił się z zapytaniem dot. wykonywania 
remontów drogowych przy ulicach: Placu Jagiellończyka, Płk. Dąbka, Teatralna, Nowowiejska. Jak 
zauważył radny mieszkańcy mają problem z wyjazdem z ul. Nowowiejskiej w ul. Płk. Dąbka. Radny 
stwierdził, że być może jest to wina programu, który steruje skrzyżowaniem. Radny wnioskował o 
ustawienie zielonej strzałki do skrętu w prawą stronę.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje. 
 
 Kolejno z zapytaniem zwrócił się radny Zenon Lecyk w sprawie defibrylatorów. Rady 
dopytywał o ostatnio zakupione defibrylatory czy zabezpiecza została optymalna ilość urządzeń w 
mieście oraz czy osoby będące w pobliżu bądź dysponujące nimi, są odpowiednio szkolone.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 
 Radna Jolanta Janowska wystąpiła z zapytaniem dot. sygnalizacji świetlnej przy 
skrzyżowaniu ulic Ogólnej i Legionów - naprzeciwko pętli tramwajowej. Radna zauważyła, że 
o poranku na skrzyżowaniu występuje światło pulsacyjne żółte, zaś w godzinach popołudniowych 
sygnalizacja działa normalnie. Jak podkreśla radna dzieje się to już od przeszło tygodnia. Powodując 
tym samym utrudnienia dla osób wyjeżdżających z ul. Legionów. Radna zauważyła również, 
że wyjeżdża na to skrzyżowanie tramwaj, co stwarza dodatkowe niebezpieczeństwo.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Janusz Nowak w punkcie 13 – odpowiedzi na wnioski 
i interpelacje. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak zwróciła się z zapytaniem dot. budowy hali sportowej przy 
ul. Lotniczej. Przewodniczący pytał czy został ogłoszony przetarg na budowę ww. hali oraz jakie są 
dalsze plany. W tym miejscu Przewodniczący podzielił wątpliwości radnej Marii Koseckiej dot. 
funkcjonowania budżetu obywatelskiego w mieście. Wyjaśniając, że zmniejszenie dwukrotne liczby 
głosujący nie jest spowodowane tym, że szkoły nie są brane pod uwagę. Jednak również tym, 
że wnioski były potraktowane nieprawidłowo. Przypominając właśnie o budowie hali sportowej, która 
uzyskała 3 tysiące głosów. W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący podkreślał, że właśnie 
w tym miejscu jest potrzebna hala sportowa dla uczniów, młodzieży oraz dla mieszkańców. 
Przewodniczący zwrócił się do wysokiej Rady, w celu zastanowienia się nad braniem udziału radnych 
w procedowaniu Budżetu Obywatelskiego.  

Kolejne zapytanie dot. Komisji ds. nadawania nazw. Przewodniczący poinformował, 
że zwrócił się do Pana Prezydenta z pismem. Pismo dot. powołania Przewodniczącego Komisji ds. 
nadawania nazw, tak aby komisja rozpoczęła swoje pracę. Jednocześnie podkreślając, że radnych tak 
samo jak komisje ds. nadawania nazw, czeka dużo pracy. W dalszej części wypowiedzi 
Przewodniczący wystąpił z zapytanie Pana Prezydenta czy komisja zaczęła już pracować oraz czy jest 
powołany Przewodniczący.  
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski i Pan Janusz Nowak w punkcie 13 
– odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
 Następnie głos zabrał radny A. Tomczyński, który nie zgodził się z wypowiedzią 
Przewodniczącego M. Pruszaka, iż radni nie powinni brać udziału w Budżecie Obywatelskim. 
 
 Przewodniczący M. Pruszak przypomniał radnemu A. Tomczyńskiemu, że obecnie jest czas 
na zadawanie pytań Panu Prezydentowi.  
 
 Radny A. Tomczyński przyznał rację i nie kontynuował wypowiedzi. 



 
 Jako ostatnia głos zabrała radna Maria Kosecka, która zgłosiła problem dot. remontów przy 
ul. Prusa. Jak podkreślała radna, nawierzchnia znajduję się w bardzo złym stanie. W dalszej części 
radna poinformowała, że przejazd przez tą ulicę jest wręcz niemożliwy, podkreślając tym samym, że 
nie ma miejsc parkingowych. Występując z zapytanie czy jest planowana inwestycja oraz czy będą 
znajdować się w tym miejscu, miejsca parkingowe. 
 Na zapytanie odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 
 
Ad. 7. Oświadczenia radnych. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że zgodnie z paragrafem 44 
Regulaminu Rady oświadczenie składa się w celu wyrażenia opinii lub stanowiska radnych w zakresie 
problemów istotnych dla miasta i nie zawiera żądania zajęcia stanowiska przez Prezydenta. 
 
 Jako pierwszy głos zabrał radny Zdzisław Olszewski. Radny poinformował, że w dniach od 
01.-04.10.2016 r. odbyło się w Polsce XIX Konferencja Gospodarcza Polonii. Radny poinformował, 
że pierwszy dzień obrad odbywał się w stolicy - Warszawie. Zaś w drugim dniu wybiera się: miasto, 
region, w którym Polonia przyjeżdża na spotkanie. Radny przypomniał, że w połowie br. roku udzielił 
wywiadu w rozgłośni radiowej dot. rozwoju Elbląga na najbliższe lata. Kolejno radny poinformował, 
że Zarząd Fundacji Polonia wyszedł z prośbą, aby drugi dzień XIX obrad odbywał się w Elblągu. 
W dalszej części wypowiedzi radny Z. Olszewski poinformował, że po spotkaniu Zarządu Fundacji 
z Prezydentem Miasta Elbląga, Prezydent wraził swoją aprobatę. Podczas przygotowania do wizyty 
brała udział dyrektor Biura Prezydenta - Agnieszka Staszewska, której pogratulował radny. 
Jednocześnie radny podziękował właścicielowi hotelu Elbląg, który zastosował bonifikaty dla 
uczestników wydarzenia. Program i konferencja Forum, została przekazana od Pana Prezydenta dla 
wszystkich członków Rady Miejskiej. Rady nie spodziewał się tak niskiej frekwencji. Jak zaznaczył 
radny, udział brało 4 radnych Rady Miejskiej w Elblągu. Następnie radny przedstawił szczegóły 
konferencji, odbywającej się w Bibliotece Elbląskiej. Na zakończenie swojego wystąpienia radny 
poinformował, że wraz z Pan Prezydent zostali odznaczeni Złotym Medalem „Kopernikus”. W dalszej 
części wypowiedzi radny omawiał plan konferencji.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak podkreślił, że jest to bardzo ważny temat. Jednak 
przypomniał, że nie jest to oświadczenie. Zaś nic nie stało na przeszkodzie, aby zawnioskować 
o wprowadzenie dodatkowego punktu informacji nt. wizyty Polonii w mieście Elbląga. 
Przypominając, że przewidziany czas na oświadczenie to 3 minuty.  
 
 Kolejno Jan Redzimski odniósł się do wypowiedzi radnego Z. Olszewskiego. Uzupełniając, 
że wraz z radnym Zenonen Lecykiem, Panowie zostali do końca konferencji. Radny poinformował, 
że 18 z firm biorących udział w konferencji nawiązało ze sobą współpracę. Radny wyraził swoje 
zadowolenie, dodając tym samy, że współpraca zafunkcjonowała. W dalszej części wypowiedzi radny 
poprosił o dokończenie swojej wypowiedzi radnego Zenona Lecyka.  
 
 Głos zabrał Zenon Lecyk, który podkreślił że takich wydarzeń powinno odbywać się więcej 
w Elblągu. Powinno to sprawiać, aby kojarzyć firmy znajdujące się w naszym regionie ale także firm, 
które zdecydują się na inwestycję. W dalszej części wypowiedzi radny zwrócił uwagę na, że to miasto 
powinno wychodzić z intencją zapraszania. Radny przypomniał również o stronie internetowej, która 
funkcjonuje w naszym mieście i dot. właśnie inwestycji na terenie miasta. Radny wnioskował o to, 
aby zacząć szukać inwestycji bardziej aktywnej.  
 
 Następnie radny Antoni Czyżyk poparł wniosek, aby wychodzić z różnymi inicjatywami. 
W dalszej części wypowiedzi rany zwrócił się z oświadczeniem dot. gabinetów stomatologicznych w 
elbląskich szkołach. Radny przypomniał, że dnia 24.09.2015 r. składał interpelacje dot. uruchomienia 
gabinetów stomatologicznych w szkołach. Jak twierdzi radny ułatwi to dostęp młodzieży do 
gabinetów. W dalszej części radny odniósł się do podobnej sytuacji w mieście Słupsk. Radny 



zaznaczył, że zaprosił do Elbląga Fundacje Wiewiórki z Warszawy, która 27 i 28.10.2016 r. 
przeprowadzi przeglądy stomatologiczne u ponad 1600 elbląskich dzieci w ramach Programu 
„Zdrowe Dzieci, Zdrowy Uśmiech”. Radny ma nadzieje, że będzie to pierwszy krok w celu podjęcia 
otwierania gabinetów stomatologicznych.  
 
 Kolejno głos zabrał Andrzej Tomczyński, wyraził swoje podziękowania dla Wiceprezydenta 
Janusza Nowaka i Służbą podległym, za przebudowę ul. Żeromskiego. Gdzie została poprawiona 
w tym miejscu przepustowość. W dalszej części radny odniósł się do ul. Prusa, gdzie jak zaznaczył 
ulica jest zamknięta już od godz. 7:00, przez uczniów Szkoły z ul. Komeńskiego. Z informacji jakie 
radny posiada wynika, że w tym miejscu miał być położony dywanik asfaltowy.  
 
 Następnie radny Paweł Kowszyński zwrócił się z oświadczenie do Pana Prezydenta dot. 
platformy „Elbląg Konsultuje”. Jak twierdzi rany, na platformie widać pierwsze zmiany. Zmiana 
regulaminu, dodana przez administratora informacji o zakończonych konsultacjach i dostarczonych do 
Urzędu Miejskiego ankietach. Niestety radny stwierdził, że wbrew temu co zostało zawarte 
w odpowiedzi na składaną przez radnego interpelację, że platforma Elbląg konsultuje działa w pełnej 
wersji. Jak zaznaczył razy strona nie działa, w pełnej wersji. Podpierając się tym, że dalej nie można 
dodawać rekordów ani zgłaszać uwag do konsultowanych tematów i dokumentów. Zaś osoby 
zainteresowane aktywnym udziałem, za pośrednictwem platformy i zarejestrowane na niej nie mogą 
przeprowadzać uwierzytelnienia swojego profilu poprzez e-puap. Radny twierdzi, że nie można 
uczestniczyć elektronicznie w konsultacjach, a jedynie pobrać dokumenty opublikowane przez Urząd 
Miejski.  
 W dalszej części wypowiedzi radny oznajmił, że ma nadzieję iż w niedługim czasie 
mieszkańcom zostanie udostępnione w pełni sprawne to narzędzie i będą mogli uczestniczyć 
w konsultacjach również, za pośrednictwem platformy elektronicznej Elbląg Konsultuje. 
 
 Kolejno radny Wojciech Rudnicki w pierwszej kolejności zwrócił się w sprawie wykonania 
Orlików, ze sztucznej nawierzchni. W Elblągu , z Programu powstało 7 orlików. Szczytna idea ma na 
celu m.in. promowanie sportu. Jednak może mieć to fatalne skutki dla zdrowia. Jak donoszą media, 
wszystko za sprawą powierzchni z jakiej zostały wykonane boiska – wyjaśnia radny. Radny podkreślił 
jednocześnie, że wykonuje się 2 rodzaje granulatów, które wykorzystywane są do budowy Orlików. 
W dalszej części radny omawiał specyfikację wykonania Orlików w kraju. Na koniec radny zwrócił 
się do Pana Prezydenta z wnioskiem o sprawdzenie dokumentacji Orlików. W tym atestów 
i przeprowadzenie badań czy sztuczna nawierzchnia na wszystkich elbląskich Orlikach została 
wykonana z bezpiecznych granulatów.  
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Następnie radny zwrócił się z wnioskiem o wybudowanie ławki przy ul. Królewieckiej przy 
Centrum Rehabilitacji. Jak podkreślił radny na godzinę przed otwarciem Centrum Rehabilitacji, 
znajduję się duża liczba osób, która z różnych względów stoi. Zaś postawienie ławki rozwiązało by 
problem. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Kolejno radny zwrócił się z prośbą o rozważenie postawienia ławeczek w parkach dla 
karmiących matek. Jak podkreślił radny, ławki takie budowane są w Chorwacji i finansowane są 
z budżetu miasta - samorządu. Radny zaznaczył, że nie są to duże koszty. W dalszej części 
wypowiedzi radny przedstawił zdjęcia. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Jednocześnie radny W. Rudnicki przychylił się do interpelacji zgłoszonej przez radną Jolantę 
Janowską dot. budowy boiska przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym Nr1 w Elblągu.  



 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Następnie radny poinformował, że podczas dyżuru zgłosił się mieszkaniec, która mieszka przy 
jadłodajni. Mieszkanie przedstawił problem zanieczyszczania okolicy. W związku z czym radny 
wyszedł z prośbą, aby służby zrobiły rozeznanie gdzie wydaje się posiłki i zwróciły uwagę na osoby 
zanieczyszczające okoliczne klatki, place zabaw. 
 Na interpelację odpowiedzi udzielił Pan Witold Wróblewski w punkcie 13 – odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano Prezydentowi Miasta. 
 
 Głos zabrał radny Jan Redzimski oznajmiając, że pracuje w czterech Radach Społecznych 
w Radzie Miejskiej i nie pobiera wynagrodzenia. Dodając, że dotyczy to jego osoby jak również 
innych radnych.  
 
 Następnie głos zabrał radny Paweł Fedorczyk. W pierwszej kolejności radny odniósł się do 
rzekomego złamania statutu przez Radę i Przewodniczącego Rady podczas obrad XVIII sesji RM. Jak 
podkreślił radny, jest już opinia radcy prawnego w tej sprawie. W dalszej części radny przeanalizował 
ww. opinię prawną. 
 
 Kolejne oświadczenie, prośba dot. wnikliwego przygotowywania materiałów do 
rozpatrywania skarg na Komisję Rewizyjną. Jak podkreślił radny, nie po raz pierwszy zdarzyła się 
taka sytuacja. Zaś brak kompletu materiału, bądź brak odpowiedzi prezydenta, na pierwszy rzut oka, 
skarga wygląda na zasadną. Zaś materiały, które się uzupełnia na dzień przed komisją czy też w dniu 
komisji mogą przynieść inne światło na rozpatrywaną skargę. Na zakończenie radny dodał, że nie 
mają do być elaboraty tylko konkrety, tak aby materiał był kompletny do rozpatrywania skarg.  
 
 Radny Michał Missan odniósł się do wypowiedzi radnego P. Fedorczyka. Informując, 
że w jego ocenie będzie zmiana regulaminu pracy Rady Miejskiej. Jak podkreślił radny, inicjatywa ta 
będzie zgłoszona na kolejnej sesji Rady Miejskiej. Kolejno radny potwierdził, że opinia prawna 
mówiła o przegłosowaniu porządku obrad wprowadzając oświadczenie, ale nie jest to zawarte 
w regulaminie Rady Miejskiej. Zaś jak twierdzi radny jest on elementem Statutu Miasta dodają tym 
samym, że Przewodniczącym tej komisji był radny P. Fedorczyk. 
 
 Radna Maria Kosecka wystąpiła z prośbę, aby na wszystkie wystąpienia odpowiedź 
udzielona była w formie pisemnej. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że Zespół który opracował projekt uchwały 
ws. Służby Celne w Elblągu zakończył swoje pracę. Jednocześnie Przewodniczący wyraził sugestię 
aby znajdowała się też opinia radcy prawnego pod projektem. W dalszej części Przewodniczący 
zwrócił się do Biura Rady Miejskiej o przygotowanie kserokopii dla radnych, projektu uchwały. 
Przewodniczący dodał, że zamierza ogłosić przerwę, gdzie radni będą mieli możliwość zapoznania się 
z projektem, zaś projekt zostanie przegłosowany i jednocześnie zostanie wprowadzony do porządku 
obrad XIX sesji Rady Miejskiej.  
 
Ogłoszenie 20 minutowej przerwy. 
 
Ad. 8. Informacja o stanie środowiska na obszarze Elbląga w 2015 roku –DRUK Nr 1/XIX. 
Informacj ę radni otrzymali na piśmie.  
 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski. 
 
 Radny Zenon Lecyk poinformował, że podczas uczestniczenia w komisji gospodarki miasta 
i komisji finansowo-budżetowej, po zapoznaniu się z informacją odbyła się dyskusja. Radny 



stwierdził, że w przyszłości należy inaczej podchodzić. Informacja powinna być przesłanką, dać 
okazję do zastanowienia się co zrobić, aby poprawić stan środowiska w naszym mieście i okolicach. 
Podsumowując radny zwrócił się z prośbą o odbywanie dyskusji, bądź debaty. Tak aby stawiać 
zadania, które miałby by na celu osiągnięcia na przyszły rok rezultatów. W dalszej części radny 
informował o przekroczeniach wskaźników, które mają istotny wpływ na zdrowie. 
 
Więcej uwag i pytań do informacja o stanie środowiska na obszarze Elbląga w 2015 roku –
DRUK Nr 1/XIX, radni nie wnie śli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie jej przez 
Radę do wiadomości.  
 
Ad.9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku szkolnym 
2015/2016 – DRUK Nr 2/XIX. Informację radni otrzymali na piśmie. 
 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata. 
Jednocześnie wnosząc uwagi, że w ocenie powinny być zawarte wnioski, które oceniałyby to co 
zostało zrobione i co jest do zrobienia.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Jolanta Janowska.  
 
Uwag i pytań do informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Miasta Elbląga w roku 
szkolnym 2015/2016 – DRUK Nr 2/XIX, radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 
stwierdził przyj ęcie jej przez Radę do wiadomości.  
 
Ad. 10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 
2016-2029 – DRUK Nr 3/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących 
się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/378/2016 zmieniającą 
uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2016-2029. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2016 – DRUK Nr 4/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
 Radny Robert Turlej  zaznaczył, że w zmianach wydatków budżetowych znajduje się zakup 
wiaty rowerowej dla klientów i pracowników Urzędu Miejskiego w Elblągu. Radny przypomniał, że 
kilkukrotnie były składane postulaty przez środowisko rowerowe oraz pracowników, którzy 
dojeżdżają do pracy rowerami. W dalszej części radny wyraził swoje zadowolenie, że takie środki 
znalazły się na ww. cel. 
 
Więcej uwag nie wniesiono.  
 



Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/379/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 
2016. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3) utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i wydatków nimi finansowanych – DRUK 
Nr 5/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XIX/380/2016 w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów i 
wydatków nimi finansowanych. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4) stawek podatku od nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga - DRUK Nr 6/XIX, 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że do projektu uchwały została 
przygotowana autopoprawka, która została rozłożona na stołach w dniu sesji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował Wysoką Radę, że głos w tej sprawie chciał 
zabrać mieszkaniec miasta Elbląga. Jednocześnie informując, że mieszkaniec obecnie znajduję się 
poza Urzędem Miejskim w celu załatwienia spraw osobistych. Przewodniczący wyjaśnił, 
że mieszkaniec miał wrócić, aby móc wystąpić podczas XIX sesji Rady Miejskiej. W związku z tą 
sytuacją Przewodniczący poinformował, że głos zostanie udzielony mieszkańcowi zaraz po jego 
przybyciu.  
 Głos w ww. sprawie zabrał radny Paweł Fedorczyk, który poinformował, że nie ma 
możliwości udzielenia głosu mieszkańcowi w dalszej części. Wskazując tym samym, że mieszkaniec 
chciał zabrać głos przy procedowaniu projektu uchwał na druku Nr 6/XIX.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak nie do końca zgodził się z opinią radnego 
P. Fedorczyka. Uzasadniając tym samym, że mieszkaniec może wyrazić swoje zdanie w innym czasie. 
 
 Radny Michał Missan, zaproponował przesunięcie w kolejności, projekt uchwały. Tak, aby 
nie narazić się na uwagi mieszkańca.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak zapytał, czy radny M. Missan chciałby przenieść projekt 
uchwały na koniec pkt. 10. 
 
 W odpowiedni radny Michał Missan poinformował, że nie ma potrzeby procedowania 
projektu uchwały jako ostatniej, wystarczy że będzie przesunięta pod koniec punktu 10. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że w takim razie jest potrzeba przesunięcia 
2 projektów uchwał – na druku Nr 6/XIX i 7/XIX. Wyjaśniając, że w tych 2 punktach mieszkaniec 



chciałby zabrać głos. W związku z tą sytuacją, Przewodniczący poinformował, że jest to zmiana w 
porządku obrad. Dlatego też Przewodniczący zapytał wysoką radę, czy chcą procedować powyższe 
projekty uchwał przed zakończeniem punktu 10. procedowania uchwał, czy też chcą procedować 
teraz. 
 Do wypowiedzi odniósł się radny Wojciech Rudnicki, który miał wątpliwość czy taka 
sytuacja nie stworzy „wyłomu”. Wyjaśniając tym samym, że jeżeli jeden z radnych też będzie musiał 
wyjść, co skutkować będzie przesunięciem głosowań. Przychylił się tym samym do opinii radnego 
Pawła Fedorczyka. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poddał pod głosowanie wniosek radnego 
Michała Missana.  
 
Rada Miejska 4 głosami „za”, przy 12 głosach przeciwnych i 5 głosach wstrzymujących (3 osoby 
nie brały udziału w głosowaniu) nie podjęła procedowania projektów uchwał na drukach 6/XIX i 
7/XIX, pod koniec punktu 10 – Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady 
Miejskiej. 
 
Więcej uwag nie wniesiono.  
 
Rada Miejska 17 głosami „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się (3 osoby nie 
brały udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/381/2016 w sprawie stawek podatku od 
nieruchomości położonych na terenie miasta Elbląga. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5) stawek podatku od środków transportowych – DRUK Nr 7/XIX, 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że do projektu uchwały została 
przygotowana autopoprawka, która została rozłożona na stołach w dniu sesji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/382/2016 w sprawie stawek podatku od środków transportowych.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6) nadania nazwy „Tor Łyżwiarski KALBAR im. Kazimierza Kalbarczyka” torowi do jazdy szybkiej 
na lodzie przy ul. Agrykola 8 w Elblągu – DRUK Nr 10/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i samorządowych przedstawił Robert Turlej – 
przewodniczący Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Jolanta Janowska – 
przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji miasta przedstawił Antoni Czyżyk – 
przewodniczący Komisji. Jednocześnie radny w swoim imieniu i imieniu radnego Rafała Traksa, 
podziękował za przychylność. 
  



 Kolejno radny Paweł Kowszyński wyraził swoją aprobatę o nadanie imienia. Jak podkreślił radny 
jest to obecnie remontowany tor. W związku z tą sytuacją radny zwrócił się do Wiceprezydenta 
Janusza Nowaka, z zapytaniem. „Ponieważ remont się przedłuża i miał być zakończony do 31 
października 2016 r. Jednak gdyby remont był zakończony w terminie, to w listopadzie br. Klub 
sportowy „Orzeł” mógłby prowadzić zawody i rozgrywać konkurencje”. Radny zadał pytanie „czy 
inwestycja zakończy się w planowanym terminie czyli do końca października oraz czy zostały 
przewidziane kary w umowie, za nie terminowe wykonanie tej inwestycji”.  
 
 Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Janusz Nowak. Wiceprezydent potwierdził, że termin 
wykonania jest do końca października. Potwierdzając, że nie odstępuje się od tego terminu. Zaś jeżeli 
wykonawca przekroczy go, to poniesie kary umowne tj. są zapisane w umowie. Wiceprezydent 
poinformował również, że tor będzie wylewany jednorazowo. Dodając tym samym, że jeżeli tylko 
warunki pogodowe pozwolą, to w dniu jutrzejszym będzie cały zabetonowany. Zostaną wtedy 
przeprowadzone próby schładzania toru. Jednocześnie Wiceprezydent poinformował, że problem był z 
agregatami chłodniczymi, które miały przyjechać z Włoch. Dzięki staraniom władz miasta oraz 
inwestora, agregaty są w Polsce. Wykluczyć nie można przedłużenie terminu, jednak nie będą one 
znaczące, zaś kary zgodnie z umową będą naliczone – stwierdził Wiceprezydent. 
 
 Radny Paweł Kowszyński zaznaczył iż chciałby uzyskać informację, jakiej wysokości są kary i 
czy stawi są dzienne czy miesięczne. Podkreślając tym samym, że odbywać mają się zawody 
łyżwiarzy. Jeżeli przesunięcie będzie dłuższe, czyli do końca roku, to czy w takim wypadku klub 
będzie mógł liczyć na rekompensatę. Ponieważ są to koszty, które ponosi Klub, ze względu na 
organizację takich imprez.  
 
Więcej uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/382/2016 w sprawie nadania nazwy „Tor Łyżwiarski KALBAR 
im. Kazimierza Kalbarczyka” torowi do jazdy szybkiej na lodzie przy ul. Agrykola 8 w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7) realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego – przebudowa ul. Płk. Dąbka 
w Elblągu na odcinku od Al. Piłsudskiego do ul. Królewieckiej” przez Gminę Miasto Elbląg 
w partnerstwie z Powiatem Elbląskim w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju 
gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019” – DRUK Nr 11/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił Antoni Czyżyk – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
(1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/384/2016 w sprawie realizacji 
zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego – przebudowa ul. Płk. Dąbka 
w Elblągu na odcinku od Al. Piłsudskiego do ul. Królewieckiej” przez Gminę Miasto Elbląg 
w partnerstwie z Powiatem Elbląskim w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju 
gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lat a 2016-2019. 
 



Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
8) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 
dofinansowanie w 2016 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 
mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań 
Europejskich „Światowid” – DRUK Nr 12/ XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła Jolanta Janowska – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił Antoni Czyżyk – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/385/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie w 2016 roku zadań związanych z 
zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez 
Teatr im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid”. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu”. 
 
9) wydania opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku przy ul. Brzozowej 20 w Elblągu - DRUK 

Nr 13/XIX, 
 
 Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił Robert 
Turlej – Przewodniczący Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono.  
 
Rada Miejska 9 głosami „za”, 10 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się (1 osoba 
nie brała udziału w głosowaniu) projekt uchwałę Nr XIX/386/2016 w sprawie wydania opinii o 
lokalizacji kasyna gry w budynku przy ul. Brzozowej 20 w Elblągu, nie został przyjęty.  
 
 Głos zabrał radny Michał Missan stwierdzając, że w projekcie uchwały nie została wpisana 
informacja jak rada głosuje. Jednocześnie radny zwrócił uwagę, że należałoby zatem wpisać opinie 
i zagłosować powtórnie.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, żeby do treści § 1 wpisać wyraz 
„negatywnie” i kolejno raz jeszcze zagłosować.  
 
 Radny Rafał Traks przypomniał, że jakiś czas temu odbywało się takie głosowanie. 
Podkreślając, że głosowano wtedy dwukrotnie. Głosowało się za pozytywną, a kolejno za negatywną 
opinią.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak dodał, że drugiego projektu uchwały nie ma.  
 
 Radny Rafał Trak  stwierdził, że chodzi o wydanie opinii. 



 
 Radny Robert Turlej  poinformował, że tak też zostało zrobione na Komisji Spraw 
Społecznych i Samorządowych. Głosowanie odbyło się dwukrotnie. Najpierw za pozytywną, 
a następnie za negatywną opinią.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że 1 głosowanie uznaje się za pozytywną 
opinią, która nie została przyjęta. Obecnie zostanie przegłosowana negatywna opinia. 
 
 Radny Zdzisław Olszewski stwierdził, że trzeba zadać pytanie prawne. Kto skorzysta 
z negatywnego załatwienia wniosku. Ponieważ na terenie Warmii i Mazur mogą być dwa kasyna. 
Jedno w Olsztynie, drugie w Elblągu. Radny zdał pytanie: „Co stanie się z naszym wnioskiem. Jeżeli 
Olsztyn przejmie drugie”. Radny stwierdziła, że inaczej trzeba sprecyzować projekt uchwały. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poprosił o udzielenie odpowiedzi radnemu.  
 
 Odpowiedzi udzielił radny Michał Missan, który poinformował że Rada opiniuje lokalizację. 
Natomiast Ministerstwo Finansów wydaje koncesje. Koncesja zostanie wydana tylko jedna. Zaś Rada 
Miejska, może wydawać dowolną ilość lokalizacji - zaakceptować bądź nie zaakceptować w Elblągu.  
 
 Kolejno głos zabrał Janusz Hajdukowski, który przypomniał, że ta lokalizacja była 
procedowana. Wydana wówczas była negatywna opinia. W związku z tą sytuacją radny nie rozumie 
potrzeby głosowania raz jeszcze tej samej lokalizacji.  
 
 Wiceprezydent Jacek Boruszka potwierdził, że w zeszłym roku radni procedowali nad 
projektami uchwał. Wówczas pozytywna opinia została wydana dla lokalizacji hotelu Arbiter. 
Wiceprezydenta stwierdził, że firma starająca się o lokalizację kasyna, może raz jeszcze wystąpić 
z taką prośbą do Rady Miejskiej (zgodnie z przepisami). Zaś Rada powinna wydać opinie w kwestii 
negatywnej bądź pozytywnej. Potwierdzając wypowiedz radnego M. Missana, że opinia Rady 
Miejskiej nie jest wiążąca dla Ministerstwa Finansów.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak podsumował i stwierdził że obecnie należy przegłosować 
projekt uchwały z opinią negatywną.  
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, 3 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się nie 
podjęła uchwałę Nr XIX/386/2016 w sprawie wydania opinii o lokalizacji kasyna gry w budynku 
przy ul. Brzozowej 20 w Elblągu.  

 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 

 
10) zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 14/XIX, 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że do projektu uchwały została 
przygotowana autopoprawka, która została rozłożona na stołach w dniu sesji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  

 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że w projekcie uchwały w § 1 skreśla 
się „nie wyraża się zgody”.  



 
Rada Miejska 23 głosami „za”, 1 głosem przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XIX/387/2016 w sprawie zwrotu udzielonej bonifikaty. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
11) zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 15/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w projekcie uchwały w § 1 skreśla się „nie wyraża 
się zgody”.  
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, 1 głosem przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
(1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/388/2016 w sprawie zwrotu 
udzielonej bonifikaty. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
12) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanych nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu 
przy ul. Bolesława Chrobrego 28 – DRUK Nr 16/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr XIX/389/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanych 
nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Bolesława Chrobrego 28. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Płockiej 1 a – 
DRUK Nr 17/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji.  
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 



Rada Miejska 25 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/390/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Płockiej 1a. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
14) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka - Południe w Elblągu – 
DRUK Nr 18/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
(2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/391/2016 w sprawie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka – Południe w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
15) przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy - miasta Elbląg dla jednostki struktury lokalnej wyższego rzędu D2-77LMU – 
DRUK Nr 19/XIX, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił Janusz Hajdukowski – 
Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 23 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/392/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy-miasta Elbląg dla 
jednostki struktury lokalnej wy ższego rzędu D2-77LMU. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
16) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. analiz i monitorowania działań 
konsolidacyjnych w zakresie połączenia SPSZOZ Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II oraz 
Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej – DRUK Nr 20/XIX, 
 
 Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że przedłużenie terminu wynika, z pełnej daty 
procesu połączenia, przypadająca na 1 grudnia 2016 r. W związku z tym, komisja do czerwca bądź 
jeszcze dłużej, będzie potrzebowała czasu, aby przeprowadzić analizę. Jednocześnie radny zgłosił 
o wprowadzenie poprawki do projektu uchwały. Jednocześnie prosząc o przegłosowanie. Poprawka 
dotyczy dodania w § 3 pkt. 9 w brzmieniu: „Paweł Kowszyński – członek Komisji”. Kolejno radny 
zwrócił się do Pana Prezydenta z następującymi pytaniami: „ czy prawdą jest informacja, że 
wynagrodzenia kontraktowe dla personelu były płacone z opóźnieniem – mowa o szpitalu miejskim 
przy ul. Żeromskiego oraz czy umowy kontraktowe będą rozwiązywane bądź nie przedłużane 
w związku z połączenie obydwu szpitali”. 
 
 Odpowiedzi udzielił Prezydent Witold Wróblewski  poinformował, że na takie pytanie nie 
może udzielić informacji. Prezydent poinformował, że obecnie nie ma dyrektora szpitala, który 
mógłby odpowiedzieć na powyższe pytania. Prezydent poinformował, że odpowiedź zostanie 
udzielona, jednak w innym terminie. Potwierdzając jednocześnie, że była dokonana zmiana terminu 



płatność ZUS-u, ze względu na płatności. Natomiast na ostatnich radach społecznych, omawiane były 
sytuacje w jednym jak i w drugim szpitalu. Gdzie swój udział mieli również radni Rady Miejskiej. 
Sytuacja się stabilizuje, zaś zadłużanie szpitala na obecną chwilę się zatrzymało – dodał Prezydent. 
 
 Radny Paweł Fedorczyk poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Jednocześnie 
zaznaczając, że nie uprawnione jest porównanie czy ktoś dostał premię czy nie dostał, do pytań które 
zadawał radny. Tłumacząc tym samym, że jeżeli przy połączeniu szpitali głównie była mowa o 
miejscach pracy. To pytania są jak najbardziej uzasadnione – stwierdził radny. Za równo w kwestii 
wypłacania na czas wynagrodzeń, jak również ewentualnych rozwiązań albo nie przedłużania 
kontraktów.  
 
 Prezydent Witold Wróblewski  stwierdził, żeby nie odwracać „kota ogonem”. Sprawy 
związane z zatrudnieniem zostały utrzymane, tak jak to było planowane. W tej sprawie się nic nie 
zmieniło. W kwestii zmienienia danej osobie kontraktu, to jest kwestia bardzo szczegółowa i na to 
można odpowiedzieć po zapoznaniu się z informacją od Pana dyrektora szpitala.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak stwierdził, że określenie „proszę nie 
odwracać kota ogonem” nie jest zbyt trafne w momencie, jeżeli radny zdaje pytanie. Przewodniczący 
stwierdził, że jeżeli Pan Prezydent nie ma wiedzy na ten temat, to informuję radnego, że odpowie Pan 
na piśmie. W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący poinformował, żeby zachować właściwe 
standardy.  
 
 Radna Małgorzata Adamowicz poinformował, że 23 czerwca 2016 r. powołano komisję 
doraźną ds. analiz i monitorowania działań konsolidacyjnych w zakresie połączenia SPSZOZ Szpitala 
Miejskiego im. Jana Pawła II oraz Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Radna chciała dowiedzieć się jakie na dzień 
dzisiejszy komisja wyciąga wnioski z prac oraz jakie prace zostały poczynione w tej sprawie. W 
dalszej części wypowiedzi radna informowała o procesie konsolidacji, który cały czas trwa.  
 
 Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że zadał obecnie pytania. Dodając jednocześnie, 
że błędem jest, jeżeli każdy będzie recenzował swoje pytania i wypowiedzi. Materiały, które wpłynęły 
do radnego dotyczące czynności, które dotychczas są podejmowane. Głownie mówiące 
o restrukturyzacji Szpitala Miejskiego przy ul. Żeromskiego. W materiałach przeczytać możemy 
informacje, że ostateczny proces wdrażany będzie od 1 grudnia 2016 r. W związku z tą sytuacją, nie 
odbyło się żadne robocze posiedzenie komisji dot. jak można ocenić dotychczasowe czynności 
w sprawie połączenia, czynności faktycznych. W dalszej części wypowiedzi radny poinformował, 
że wstępnie pierwsze spotkanie odbędzie się w połowie listopada br. Wtedy też ustalona zostanie 
regularność trwania posiedzeń. 
 
 Radna Małgorzata Adamowicz poinformowała, że w sprawach dot. spraw pracowniczych, 
wypowiadał się będzie dyrektor szpitala. W dalszej części radna pytała, czy jest to rzetelna informacja, 
czy tez informacja przekazana od kogoś.  
 
 Radny Paweł Fedorczyk zapytał: „czy każdy kto zadaje pytania na sali obrad, od razu mówi 
jakimi źródłami się posługuje?”. Radny stwierdził, żeby nie doszukiwać się drugiego dna. Ponawiając 
swoje pytania dot. kontraktów. 
 
 Radny Paweł Kowszyński wyraził zgodę, na bycie członkiem komisji doraźnej.  
 
Więcej uwag nie wniesiono. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak przystąpił do rozpoczęcia głosowania wraz 
z poprawką do projektu uchwały na druku Nr 20/XIX. 
 



Rada Miejska 21 głosami „za”, 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących się podjęła 
uchwałę Nr XIX/393/2016 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. 
analiz i monitorowania działań konsolidacyjnych w zakresie połączenia SPSZOZ Szpitala 
Miejskiego im. Jana Pawła II oraz Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
 
17) przekazania petycji – Druk Nr 20A/XIX, 
 
 Pozytywne stanowisko Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił Robert Turlej – 
przewodniczący Komisji.  
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, 3 głosach przeciwnych i braku głosów wstrzymujących się (2 
osoby nie brały udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/394/2016 przekazania petycji. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poprosił Pana Prezydenta o zakończenie 
tematu, ze względu na nieuregulowane przepisy w Statusie. Obecnie Rada przekazuję petycję zgodnie 
z kompetencjami. Jednocześnie prosząc o wydanie Zarządzenia bądź poinformowania, że nie będzie 
takiego Zarządzenia, w niedługim terminie. Przypominając jednocześnie o terminie 30 dni na 
rozpatrzenie petycji i mając na względzie wykonania jak najszybciej. 
 
 Prezydent Witold Wróblewski  poinformował, że będzie to załatwione dużo szybciej. 
 
18) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20B/XIX, 
 
 Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk – 
Przewodniczący Komisji. Jednocześnie radny poinformował, że wszystkie skargi zostały 
zaopiniowany pozytywnie.  
 
 Uwag nie wniesiono.  
 
 Rada Miejska 23 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIX/395/2016 w sprawie skargi na Prezydenta Miasta. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
19) skargi na Prezydenta Miasta - Druk Nr 20C/XIX, 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że stanowisko Komisji Rewizyjnej jest 
pozytywne.  
 
 Uwag nie wniesiono.  
 
 Rada Miejska 22 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym 
się ( 2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XIX/396/2016 w sprawie skargi 
na Prezydenta Miasta. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 



 
20) skargi mieszkańca – Druk Nr 20D/XIX, 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że stanowisko Komisji Rewizyjnej jest 
pozytywne.  
 
 Uwag nie wniesiono.  
 
 Rada Miejska 24 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym 
się podjęła uchwała Nr XIX/397/2016 w sprawie skargi na Prezydenta Miasta. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
21) skargi na Prezydenta Miasta – Druk Nr 20 E/XIX. 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że stanowisko Komisji Rewizyjnej jest 
pozytywne.  
 
 Uwag nie wniesiono.  
 
 Rada Miejska 23 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr XIX/398/2016 w sprawie skargi na Prezydenta Miasta. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
 Kolejno Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak poinformował, że najpierw należy 
wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały na druku nr 20 F/XIX w sprawie zajęcia stanowiska 
o konieczności utworzenia Urzędu Celno-Skarbowego z siedzibą w Elblągu. 
 
 Następnie Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały, który został rozłożony 
na stołach wpisano poprawi. Kolejno Przewodniczący odczytał treść uchwały:  
„Na podstawie art.18 ust. 2, pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( t. j. Dz. 
U. z 2016 r., poz. 446), uchwala się co następuje: 
§ 1. W odniesieniu do projektu ustawy o Krajowej Administracji Skarbowej oraz przepisów 
wprowadzających do ustawy, Rada Miejska w Elblągu wyraża potrzebę utworzenia Urzędu Celno-
Skarbowego z siedzibą w Elblągu. Stanowisko w wyżej wymienionej sprawie stanowi załącznik do 
uchwały . 
§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Elbląg. 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że do projektu uchwały załączone zostaje 
Stanowisko Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie konieczności utworzenia urzędu Celno-Skarbowego 
z siedzibą w Elblągu. Dodając tym samym, że uzasadnienie zostało zmienione na stanowisko. Ze 
względu na to, że to istotą sprawy nie jest uzasadnienie, tylko stanowisko. 
 
Rada Miejska 24 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
(1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku Obra projekt uchwały na 
druku nr 20f/XIX.  
 
 Radny Michał Missan stwierdził, że powinna zostać zawarta informacja dot. adresatów, do 
których miała by być rozesłana uchwała. Dodając, że obecnie Rada Miejska zajmuje stanowisko. 
 
 Radny Paweł Fedorczyk stwierdził, że w samej uchwale nie ma powodu aby zawierać 
adresatów. Jednocześnie radny stwierdził, że podczas obrad sesji, może zostać ustalone jakiego 
rodzaju podmioty, miły by być wskazane. Dodatkowo radny stwierdził, że przedyskutować można, co 



radni rozumią przez wykonanie tej uchwały. Radny zgłosił, że należałoby dopisać do stanowiska, w 
górnym prawym rogu informacji, że jest to załącznik do uchwały.  
 
 Kolejno Radny Michał Missan wystąpił o wpisaniu w uzasadnieniu adresatów.  
 
 Następnie radny Ryszard Klim, zgłosił dwie literówki w treści stanowiska do projektu 
uchwały: „przyjmowanie i rozliczanie” oraz „sprawowaniu kontroli”. 
 
 Przewodniczący Marek Pruszak wrócił do propozycji Michała Missana, gdzie to w 
uzasadnieniu zostanie wpisana lista adresatów. Jednocześnie prosząc o zgłaszanie adresatów. 
 
 Radny Paweł Fedorczyk zgłosił Wojewodę woj. Warmińsko-Mazurskiego, Marszałka Senatu 
oraz Marszałka Sejmu. 
 
 Radny Michał Missan zwrócił się z prośbą o dopisanie Wicepremiera Mateusz 
Morawieckiego, Ministra Marka Gróbarczyka i Parlamentarzystów Elbląskich. 
 
 Radny Zdzisław Olszewski poinformował, że potrzeba jest wysłania do władz centralnych. 
Do adresata, który będzie ustalał urzędy. W związku z tym radny poprosił o dopisanie Premier Beaty 
Szydło. 
 
Więcej propozycji nie zgłoszono.  
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej  poinformował, że lista może zostać rozszerzona. Przyznając 
tym samym rację, radnemu Zdzisławowi Olszweskiemu. Dodając, że najważniejszym adresatem 
będzie Pani Premier Rządu, która skieruje stanowisko do Wicepremiera. Przewodniczący 
poinformował, że w uzasadnieniu zostanie zapisane iż niniejsze stanowisko zostanie skierowane do 
określonych władz, za pośrednictwem Prezydenta Miasta Elbląga. 
 
Rada Miejska 25 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr XIX/399/2016 w sprawie zajęcia stanowiska o konieczności utworzenia 
Urzędu Celno-Skarbowego z siedzibą w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad.11. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał: 
 Przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady 
Miejskiej Marek Pruszak przypomniał, że zgodnie z ustawą z dnia 20 lipca 2000 r. ze zmianami – o 
ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych, na organy stanowiące akty 
normatywne tzw. uchwały prawa miejscowego, nałożono obowiązek sporządzania i ogłaszania 
tekstów jednolitych wspomnianych uchwał nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy, jeżeli były one 
nowelizowane. 
 
1) OBWIESZCZENIE Nr 32/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie określenia „Zasad 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg"- DRUK 
Nr 21/XIX, 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
(1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) przyjęła Obwieszczenie Nr 32/XIX/2016 z dnia 27 
października 2016 r. w sprawie określenia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 
mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg"- DRUK Nr 21/XIX.  
 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 



 
2) OBWIESZCZENIE Nr 33/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych o 
nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu – DRUK Nr 22/XIX, 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
przyj ęła Obwieszczenie Nr 33/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
tekstu jednolitego uchwały w sprawie reorganizacji Zespołu Placówek Opiekuńczo-
Wychowawczych o nazwie Ośrodek Wsparcia dla Dzieci i Młodzieży w Elblągu. 
 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
3) OBWIESZCZENIE Nr 34/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród 
zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym 
osobom wyróżniającym się w działalności sportowej – DRUK Nr 23/XIX, 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
przyj ęła Obwieszczenie Nr 34/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przyznawania wyróżnień i nagród 
zawodnikom osiągającym wysokie wyniki sportowe oraz wyróżnień i nagród trenerom i innym 
osobom wyróżniającym się w działalności sportowej. 
 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
4) OBWIESZCZENIE Nr 35/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane 
z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych w granicach 
administracyjnych miasta Elbląga – DRUK Nr 24/XIX, 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 18 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących 
się przyj ęła Obwieszczenie Nr 35/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia 
tekstu jednolitego uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 
niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg publicznych 
w granicach administracyjnych miasta Elbląga 
 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
5) OBWIESZCZENIE Nr 36/XIX/2016 z dnia 27 października 2016 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 
jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Miasta Elbląg – DRUK Nr 25/XIX. 
 
Uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 17 głosami „za”, brakiem głosów przeciwnym i braku głosów wstrzymujących się 
(1 osoba nie brała udziału w głosowaniu) przyjęła Obwieszczenie Nr 36/XIX/2016 z dnia 27 
października 2016 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia 
Statutu Miasta Elbląg 
 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 



 
Ad.12. Informacja nt. gospodarowania odpadami. 
 
 Wiceprezydent Janusz Nowak omówił prezentację dot. gospodarki odpadami komunalnymi. 
 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
 Głos zabrał Pan Prezydent Witold Wróblewski , który poinformował, że każdy z Prezydentów 
odpowie na interpelacje, wnioski i zapytania radnych według nadzoru.  
 
 W pierwszej kolejności Prezydent Witold Wróblewski odniósł się do oświetlenia przy ul. 
Suwalskiej. Informując, że jest to temat inwestycyjny, który może być rozpatrywany w kontekście 
nowego budżetu. Jednocześnie Prezydent poinformował, że na dziś ciężko jest podjąć ten temat. 
Prezydent zapewnił, że uporządkowanie terenu zostanie podjęte przez Wiceprezydenta Janusza 
Nowaka.  
 Następnie Prezydent odniósł się do budowy boiska przy Ośrodku Szkolno-Wychowawczym 
Nr 1. Prezydent poinformował, że bardzo dużo jest wniosków dot. budowy boiska. Jak zapewnił 
Prezydent, w projekcie na przyszłoroczny budżet uwzględnione zostały dwie szkoły, założenia były do 
termomodernizacji ze środków unijnych. Jednocześnie Prezydent poinformował, że rozmowy będą 
przy tworzeniu budżetu na przyszły rok.  
 Kolejno Prezydent odniósł się do zanieczyszczenia terenów przez psy. Prezydent 
poinformował, że wiele jest miejsc wydzielonych. Dodając tym samym, że to właściciele zobligowani 
są do pilnowania psa. Na zakończenie Prezydent poinformował, że temat jest aktualny. Natomiast 
działania informacyjne będą podejmowane.  
 Prezydent kolejno odniósł się do ścieżek rowerowych. Prezydent poinformował, że ścieżki 
rowerowe z polbruku są w dobrym stanie, zaś „do mody” wracają nawierzchnie betonowe. Jak 
poinformował Prezydent, za każdym razem dobór nawierzchni jest dopasowywany do sytuacji. Ze 
względu na to, że nie każdej szerokości ścieżki mogą być z masy bitumicznej. Wszystko wynika z 
kalkulacji i merotyrocznego podejścia, jak wyjaśnił Prezydent.  
 Następnie Prezydent odniósł się do interpelacji radnego R. Klima. Prezydent poinformował, że 
mówił o obszarze metropolitalnym, zaś nie o strefie ekonomicznej. Prezydent zauważył, że obecnie 
trwają rozmowy nt. ustawy dot. obszarów metropolitalnych. Prezydent poinformował, że spotkał się z 
Panem Glaserem, żeby znaleźć wspólne punkty. Ponieważ dla obszaru metropolitalnego – 
Pomorskiego jednym z głównych celów jest kolej pomiędzy Gdańskiem, a Wejherowem. To jest 
zadanie inwestycyjne, które w ramach obszaru metropolitalnego chcą realizować. Jak podkreślił Pan 
Prezydent rozmowa dot. współpracy oraz na znalezieniu tematów wspólnych (wsparcia 
i uczestniczenia). Zaznaczając, że na dzień dzisiejszy było to pierwsze spotkanie, zaś w listopadzie 
odbywać będzie się konferencja. Temat będzie rozważany przez Pana Prezydenta. 
 Kolejno Prezydent odniósł się do 6-latków. Prezydent stwierdził, że informował w ciągu roku, 
że sytuacja była dużo lepsza niż ogólnopolska. Ponieważ 27%, 6-cio latków poszła do pierwszej klasy. 
Średnia w Polsce była ok. 20%. Natomiast znaczna jest różnica między subwencją, a dotacją. Jak 
zapewnił Prezydent, we wszystkich szkołach (publicznych i niepublicznych) jest ok. 4,5mln mniej 
środków do budżetu. Zaś remonty, które były wykonywane, to kosz ok. 1,3 mln. 
 Następnie Prezydent odniósł się do tematu dot. prawa wodnego. Prezydent poinformował, 
że zgłaszał problem do zespołu Parlamentarnego Warmii i Mazur. Podkreślając tym samy, że prawo 
wodne nakłada obowiązek na firmy, które dostarczają wodę tzw. opłat środowiskowych. W zależności 
od tego czy to jest woda z gruntów, czy woda powierzchniowa, czy też ujęć głębinowych, to opłaty są 
zróżnicowane. Prezydent poinformował, że wspólnie z EPWiK przeprowadzona została symulacja. 
Na dzień dzisiejszy udało się utrzymać cenę wody, która została przedstawiona Radzie Miejskiej, jako 
taryfę. Taryfa, która utrzymana jest tak, jak w roku poprzednim. Jak podkreślił Prezydent, jeśli 
zostanie zmienione prawo wodne, o kwestię odprowadzania opłat środowiskowych, to może 
spowodować wzrost w elbląskich wodociągach. Kosztów, które mogą rzutować na podwyższę, 
kosztów wody. Na koniec Prezydent podkreślił raz jeszcze, że zwrócił się z prośbą 



do Parlamentarzystów z wnioskiem o niewprowadzanie opłat. Zaś jeżeli już będą one wprowadzane, 
to w zakresie niewielkim. Prezydent wskazał, że taka sytuacja grozi podwyższą o 33% ceny wody. 
 Kolejno Prezydent poinformował, że kwestia szpaleru na starym mieście pozostaje 
do obejrzenia. 
 Następnie Prezydent odpowiedział n interpelację radnego Z. Lecyka. Podkreślając, że kwestia 
dotycząca podłączenia do rzutnika, Prezydent zostawia do rozważenia. 
 Prezydent poinformował, że odbyło się już spotkanie w temacie osób bezdomnych. Obecnie 
zostają przygotowywane działania. Prezydent potwierdził, że też docierają do niego informację, że 
bezdomni z innych samorządów docierając do miasta Elbląg. Zostanie to przeanalizowane, 
jak zaznaczył Prezydent.  
 Kolejno Prezydent poinformował, że umowa z Wikingami jest podpisana. Jak podkreślił 
Prezydent, trwały negocjacje i zostały postawione warunki, takie żeby zabezpieczyć interes miasta. 
Tak, aby nie powstała sytuacja wykonania, bądź nie wykonania projektu. Prezydent przypomniał, 
że Pan Ławrynowicz został poinformowany, jak przedsięwzięcie będzie miało funkcjonować.  
 Następnie Prezydent odniósł się do kwestii defibrylatorów. Informując, że niestety ale nie ma 
informacji czy ilość zdarzeń wzrasta czy też maleje. Ponieważ jest to w temacie ratownictwa. 
Niemniej jednak Prezydent poinformował, że została część defibrylatorów w tym roku zakupiona. Zaś 
w starszej część defibrylatorów, zostały zakupione i wymienione baterie. Prezydent podkreślił, że na 
następny rok zakłada kolejny zakup defibrylatorów. Poprzedzone zostało to zapytaniami do instytucji, 
które ewentualnie chciałby, aby defibrylatory były zainstalowane. Na zakończenie Prezydent 
poinformował, że sukcesywnie stara się zakupywać urządzenia. Natomiast w tych instytucjach, gdzie 
znajdują się defibrylatory, pracownicy przeszli szkolenia, tak aby mogły udzielić pierwszej pomocy.  
 Kolejno w swojej wypowiedzi Prezydent odniósł się do Komisji ds. nadawania nazw. 
Jak zapewnił Prezydent, część tematów jest przygotowywana. Jednocześnie trwa weryfikacja nazw 
ulic, które będą podlegały dyskusji. Jednocześnie nazewnictwa, będą sukcesywnie przedstawiane. 
Prezydent zaznaczył, że komisja otrzyma cały komplet dokumentów.  
 Następnie Prezydent zaznaczył, że ciężko jest się odnieść do sytuacji przy ul. Prusa. 
Jak podkreślił Prezydent, szczegółowo trzeba zweryfikować prace (związane jest to z nakładami). 
Środki, które były w budżecie na modernizację oraz weekendowe naprawy dróg, są prawie w całości 
wykorzystane – jak stwierdził Prezydent. Podkreślając, że temat zostanie wzięty pod uwagę przy 
tworzeniu przyszło rocznego budżetu.  
 W opinii Prezydenta, wszystkie granulaty znajdujące się na Orlikach mają atesty. Sytuacja, 
która ma miejsce w kraju, nie ma miejsca w Elblągu.  
 Prezydent odniósł się do kwestii ławek, informując że jest to związane z budżetem na przyszły 
rok. Jak podkreślił Prezydent, w tym roku część środków została przeznaczona na zakup ławek.  
 
 Kolejno głos zabrał Wiceprezydent Janusz Nowak. W pierwszej kolejności uzupełniając 
swoją odpowiedź dla radnego P. Kowszyńskiego. Wiceprezydent poinformował, że kary w przypadku 
nie dotrzymania terminu w sprawie toru łyżwiarskiego, plasują się na poziomie 0,5 % wartości 
kosztorysowej brutto za każdy dzień zwłoki. Kwota dzienna, to 25702 zł.  
 Kolejno Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnego Roberta Truleja. Wiceprezydent 
poinformował, że nie sprawiedliwym są osądy, że zespół nie trzymał się wytycznych. Jak wyjaśnił 
Wiceprezydent, zespół pracował zgodnie z warunkami, które zostały przyjęte dla Budżetu 
Obywatelskiego na rok 2016. Nie było przeciwwskazań, aby jedna osoba mogła składać ten sam 
wniosek do budżetu okręgowego i ogólno miejskiego. Wiceprezydent potwierdził, że znalazły się 
takie wnioski. W dalszej części Wiceprezydent wyjaśniał, że wszystko było zgodne z zasadami 
przyjętymi przez Zespół, który został powołany przez Pana Prezydenta. Na czele Zespołu, którego stał 
Wiceprezydent. Wiceprezydent potwierdził, że mogą odbywać się dyskusje dot. Budżetu 
Obywatelskiego na kolejne lata oraz zmieniać dotychczasowe zasady. Następnie Wiceprezydent 
potwierdził, że wpłynął wniosek, nad którym głosowanie odbywało się w okręgu nr 5 i w inicjatywie 
ogólnomiejskiej. Wiceprezydent zaznaczył, że zespół po raz pierwszy spotkał się z taką sytuacją 
i musiał podjąć decyzję. Jednocześnie zespół przyjął jednogłośnie, że wniosek będzie realizowany 
w tym okręgu, w którym uzyskał procentowo największą ilość głosów oddanych na wszystkie 
wnioski. W tej sytuacji okazało się, że większą ilość głosów uzyskał w inicjatywnie ogólnomiejskiej. 
Dlatego w okręgu wyborczym nr 5, sprawdzano ile głosów dostały poszczególne zadania 



i przyznawane zostały miejsca. W związku z tą sytuacją, w okręgu nr 5 zdarzyło się, że jako drugi był 
wniosek na kwotę 400 tys. zł. Zespół nie mógł go przyjąć, ze względu na to, że w każdym okręgu była 
przyznana pula 400 tys. na Budżet Obywatelski, a nie na inicjatywy inwestycyjne. Jednocześnie 
Wiceprezydent przypomniał, że rok temu w każdym okręgu wyborczym, oprócz inicjatyw 
inwestycyjnych były tzw. granty miękkie. Zespół przyjął i opublikował, na stronach internetowych 
i zasadach. Były one upublicznione. Wprowadzono w każdym okręgu wyborczym, do realizacji dwa 
projekty miękkie o wartości nie wyższej jak 25 tys. zł każdy. W każdym okręgu przyznane były 
maksymalnie 50 tys. na granty miękkie. Wiceprezydent tłumaczył, iż Pan radny mówił, że trzeba było 
napisać w informacji nie wnioski 400 tysięczne, skoro 50 tys. idzie na miękkie. Trzeba było napisać 
350 tys. W związku z taką sytuacja Wiceprezydent zadał pytanie, jaką zespół miał gwarancje, że w 
ogóle granty miejskie zostaną zgłoszone oraz jaką gwarancję miał zespół, że będzie oddany na niego 
chociaż jeden głos. Wiceprezydent stwierdził, że trzeba czytać to literalnie. Stwierdzając, że zdarzyło 
się tak, że w jednym z okręgów nie został zgłoszony ani jeden grant miękki i pula przeznaczona w tym 
okręgu na inwestycyjny była 400 tys. Gdyby tak było w okręgu nr 5, wniosek, o którym mówił radny 
również zostałby zrealizowany.  
 Następnie Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnej M. Koseckiej oraz 
Przewodniczącego M. Pruszaka, iż w tej edycji było znacznie mniejsze zainteresowanie Budżetem 
Obywatelskim. Wiceprezydent stwierdził, że spowodowane to było tym, że szkoły nie mogły składać 
wniosków. Natomiast mogło to być spowodowane mniejszą reklamą. Wiceprezydent poinformował, 
że zainteresowanie Budżetami Obywatelskimi spada drastycznie i to w całej Polsce. Wiceprezydent 
dodał, że w poprzednich latach było drukowane dużo więcej ulotek, które następnie zalegały na 
klatkach schodowych. Były uwagi do Władz, że jest to marnowanie pieniędzy. W związku z tą 
sytuacją Zespół stwierdził, że tym razem tego nie będzie. Wiceprezydent zwrócił się do Wysokiej 
Rady, że jeżeli będzie taka chęć i docierać będą głosy, że jest taka potrzeba, zostanie rozpatrzony taki 
wniosek i być może do niego wrócić. Wiceprezydent poinformował radną M. Kosecką, że wnioski 
które zostały odrzucone zostaną przekazane na piśmie ze względu na obszerny materiał.  
 Kolejno Wiceprezydent odniósł się do zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych mieszkańców. 
Wiceprezydent potwierdził, że prawo dot. samorządów terytorialnych mówi, że samorząd ma w 
swoim zadaniu zabezpieczenie potrzeb mieszkaniowych mieszkańców. Jednak to nie jest zadanie, 
które zrealizować musi za wszelką cenę. To jest na miarę możliwości. Wiceprezydent poprosił, aby 
zwrócić uwagę na każdy samorząd, który właśnie realizuje to zadanie na miarę swoich możliwości. 
Wiceprezydent podkreślił, że w tym roku realizuje się zadania w ramach Elbląskiego Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego. Będzie to 41 mieszkań przy ul. Saperów, które oddane zostaną 
w I kwartale 2017 r. Jak dodał Wiceprezydent, jeżeli uda się wygospodarować dodatkowe środki, to 
jest pomysł na realizację budownictwa komunalnego w obiektach, które są w zasobach gminnych. 
Natomiast jeżeli będzie możliwość przejęcia od skarbu państwa terenów bądź obiektów, które będzie 
można adoptować na budynki komunalne czy też socjalne. Wiceprezydent dodał, że na bieżąco 
śledzony jest program mieszkanie 500 + . Zaznaczając, że jeżeli pojawi się szczegółowy program, 
to Miasto Elbląg będzie aplikować do ww. programu.  
 Następnie Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnej M. Koseckiej dot. zatoczek 
autobusowych. Jak podkreślił Wiceprezydent, na terenie miasta znajduje się kilka zatoczek 
autobusowych, które wymagają remontu. Zatoczki autobusowa, narażone są na szczególne obciążenia 
związane nie tylko z ciężarem autobusu ale też w momencie hamowania, występują dodatkowe 
obciążenia, Powodują one tworzenie się wybrzuszeń. Kilka zatoczek m.in. na ulicy: Kościuszki 
i Grunwaldzkiej, zostały wymienione z kostek polbrukowych na kostkę granitową, która jak ma 
nadzieje Wiceprezydent, będzie trwalsza. Wiceprezydent potwierdził, że zna stan zatoczki przy 
ul. Fromborskiej. Jak zapewnił Prezydent co tydzień robi objazd po mieście, jednocześnie 
zapewniając, że w przyszłym roku zatoczka będzie zrobiona.  
 Kolejno Wiceprezydent odniósł się do interpelacji Zenona Lecyka dot. skrzyżowania ul. Bema 
i ul. Saperów. Wiceprezydent stwierdził, że nie zwrócił uwagi. Jednak Wiceprezydent podczas 
objazdów podjedzie i zobaczy jak wygląda obecnie skrzyżowanie. Zaś w tym temacie będzie raz 
jeszcze rozmawiał również z samym radnym. Podkreślając, że jeżeli będzie to wymagać 
natychmiastowej interwencji, to tak też się stanie.  
 Następnie Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnego R. Turleja i J. Janowskiej dot. 
sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu przy Placu Jagiellończyka i ul. Legionów-Ogólna. 



Jak stwierdził Wiceprezydent, w obu przypadkach powstała awaria oświetlenia. Na skrzyżowaniu przy 
Placu Jagiellończyka awaria została już usunięta, zaś awaria przy zbiegu ulic Legionów i Ogólnej jest 
w trakcie usuwania.  
 Kolejno Wiceprezydent odniósł się do interpelacji Przewodniczącego M. Pruszaka, która dot. 
budowy hali sportowej przy ul. Lotniczej. Został ustalony program funkcjonalno-użytkowy 
i przygotowane zostały założenia do przetargu na realizacje projektu „Zaprojektuj i wybuduj” – 
stwierdził Wiceprezydent. Wiceprezydent zapewnił, że najpóźniej do środy (2 listopada 2016 r.) 
zostanie ogłoszony przetarg. Po przetargu Wiceprezydent zobaczy jakie oferty napłyną i czy będzie 
i kiedy będzie Urząd Miejskie realizował obiekt.  
 
 Głos zabrał Wiceprezydent Jacek Boruszka, który w pierwszej kolejności udzielił 
odpowiedzi na interpelacje radnego A. Czyżyka dot. pey by net. Jak zapewnił Wiceprezydent taka 
usługa została wdrożona w Urzędzie Miejskim od 2015 roku. Została uruchomiona w ramach 
Rozbudowy Elbląskiego Systemu Przestrzennego. Gdzie po wypełnieniu odpowiednich formularzy, 
na stronie „urzędnika”, w miejscu gdzie trzeba zapłacić, można takiej zapłaty dokonać. 
Na zakończenie Wiceprezydent poinformował, że dokładnie zostanie przeanalizowany temat z radnym 
A. Czyżykiem.  
 Kolejno Wiceprezydent odniósł się do interpelacji radnej M. Koseckiej dot. Referatu 
Świadczeń Rodzinnych. Jak stwierdził Wiceprezydent, mimo iż Pani radna chciała odpowiedź 
na piśmie, to Wiceprezydent uznał, że należy odnieść się do powyższego tematu. Jak zapewnił 
Wiceprezydent z informacji, które posiada, sytuacja jest bardzo dobra. Jeżeli chodzi o trzy miesiące, 
w których był realizowany program 500+, w czasie przygotowań zatrudnione zostały trzy dodatkowe 
osoby. Zatrudnione są nadal w Departamencie Świadczeń Rodzinnych. Zaś na okres 4 miesięczny 
została zatrudniona nowa osoba. Na wiosnę br. wszyscy urzędnicy otrzymali podwyżki, tak jak 
urzędu. W trakcie 3 miesięcy, kiedy to był newralgiczny okres zbierania wniosków. Gdzie decyzje 
zostały wydane na rok, podobna sytuacja będzie za rok. Były wypłacane dodatki specjalne, 
były wypłacane nagrody ale też były wypłacane nadgodziny. Wiceprezydent potwierdził, że cała 
dokumentacja zostanie przekazana na piśmie, podkreślając raz jeszcze, że sytuacja jest normalna.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak podziękował za udzielenie odpowiedzi i zapytał Wysoką 
Radę, czy ktoś chciałby się odnieść do odpowiedzi. 
 
 Jako pierwszy głos zabrał radny Michał Missan, który stwierdził, że satysfakcjonującą 
odpowiedzią była by odpowiedź od Wiceprezydenta J. Nowaka. Ponieważ Pan Prezydent zastosował 
polemikę z Zarządzeniem Prezydenta z 2012 roku. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie, 
na pytania które zawarte są w interpelacji. 
 
 Następnie głos zabrał radny Robert Turlej  poprosił Pana Wiceprezydenta J. Nowaka aby się 
nie denerwował, gdyż nie potrzebne są nerwy. Radny dodał, że broni swoich racji. Potwierdzając, 
że regulamin nie przewidywał zajścia dwóch takich projektów. Stwierdzając, że jest to dziura 
w regulaminie. Dodając, że w przyszył roku, takiej dziury być nie może. Jak podkreśl radny 
o procentowym liczeniu głosów, wiedział już wcześniej od pracownika urzędu i ogłaszał swoją uwagę 
w jaki sposób liczyć. Czy podzielić ilość głosów przez ilość wszystkich oddanych głosów – tak 
niemożna stwierdził radny. W ogólno miejskich inicjatywach każdy mógł oddać jeden głos. Natomiast 
przy okręgu, każdy mógł oddać maksymalnie 3 głosy. Więc jeżeli podzielimy ilość głosów oddanych 
na projekt przez wszystkie głosy, to zadanie wygra w ogólno miejskim – jak stwierdził radny. 
Dodając, że powinno podzielić się przez liczbę mieszkańców. Podkreślając, że do dzisiaj radny nie 
wie ile mieszkańców oddało głosy w okręgu Nr 5. W związku z czym radny nie mógł przedstawić 
danych procentowych. Radny zaznaczył, że korespondował z urzędnikiem Urzędu Miejskiego 
i myślał, że do czasu sesji taką informację otrzyma. Jednak tak się nie stało. Z szacunków radnego 
wychodzi zupełnie inna liczba, jak z szacunków Wiceprezydenta. Kolejno radny odniósł się do 
ul. Lotniczej. Jak stwierdził, że spłynęły projekty małe i projekty duże. Wiadomym było już w czasie 
drukowania kart, że pieniędzy nie wystarczy. Nie ma możliwości, że projekty które zostały zgłoszone 
nie miały ani jednego głosu, zaznaczył radny. Radny stwierdził, że jeżeli trzymamy się tych samych 
zasad, to drugi projekt w inwestycjach ogólno miejskich również nie powinien być realizowany. 



Radny przypomniał, że wygrały place zabaw, które przekroczyły o 5 tys. zł pulę. Podsumowując, 
obecnie pula w inwestycjach ogólno miejskich wyniosła 505 tys. zł, a Miasto ma do dyspozycji 500 
tys. Regulamin, mówi również o tym, że Prezydent może przesuwać środki, jeżeli w jakimś okręgu nie 
zostaną one wykorzystane w całości. Radny stwierdził, że tak też Pan Prezydent zrobił, aby plac 
zabaw dla dzieci niepełnosprawnych został zrealizowany. Jest nie wykorzystana pula, zaś do 
rozdysponowania zostało 2,5 mln zł. Z podanych informacji na stronie internetowej to 2 mln 370 tys. 
W puli zostało 130 tys. Radny stwierdził, że można do takich spraw trzeba podejść społecznie, 
ponieważ zaufanie mieszkańców spadło. W dalszej części radny podkreślał, że nie wie co dalej z tą 
sytuacją zrobić.  
 
 Kolejno głos zabrała radna Maria Kosecka, która odniosła się do wypowiedzi Pana 
Wiceprezydenta J. Boruszki. Radna stwierdziła, że Pan Wiceprezydent nie jest do końca 
poinformowany co tak naprawdę dzieje się w Referacie Świadczeń Rodzinnych. Według radnej, 
powinno odbyć się spotkanie z pracownikami referatu. Zadania były realizowane kosztem ludzi. 
Radna stwierdziła, że 2 pracowników zostało przydzielonych do innych referatów. Na koniec 
wypowiedzi radna stwierdziła, że Wiceprezydent mija się z prawdą. 
 
 Następnie głos zabrała radna Halina Sałata. Radna stwierdziła, że odniesie się do Budżetu 
Obywatelskiego. Radna prosiła komisję zajmującą się rozpatrywaniem wniosków, aby bardziej 
rzetelnie podchodzić do sprawy. Radna oparła to na okręgu nr 1, gdzie zostało dopisane zadanie 
„Naprawa nawierzchni targowiska miejskiego przy ul. Płk. Dąbka, wymiana zadaszenia na stołami 
handlowymi”. Stwierdzając jednocześnie, że to zadanie powinno być w zadaniach ogólno miejskich. 
Na koniec wypowiedzi radna raz jeszcze wystosowała prośbę, aby w przyszłości bardziej analizować 
zadania.  
 
 Głos zabrał Wiceprezydent Janusz Nowak, który zwrócił się do radnej Haliny Sałaty. 
Stwierdzając, że faktycznie targowisko nie powinno być w okręgu nr 1. Zgadzając się tym samym, że 
w przyszłości trzeba baczniej zwracać uwagę. Kolejno Wiceprezydent, odniósł się do wypowiedzi 
radego R. Turleja. Stwierdzając czy ma przeprosić za pracę komisji, która pracowała zgodnie z 
regulaminem i z przepisami prawa. Wiceprezydent stwierdził, że można pracować nad regulaminem 
na kolejne lata, zaś nie ma za co przepraszać. Zespół stwierdził, że głosy zostaną podliczone w taki 
sposób, w jaki zostały policzone. Na koniec wypowiedzi Wiceprezydent stwierdził, że dobrze by było 
aby radny brał udział w pracach zespołu, w kolejnym roku. Następnie Wiceprezydent poinformował, 
że w jednym okręgu przekroczenie było o 5 tys., zaś w okręgu nr 5 było by o 45 tys. Stwierdzając, że 
patrząc literalnie to nie należało realizować projektu w ogólno miejskich. Zaś zespół tak 
zaproponował, zaś Pan Prezydent wyraził zgodę.  
 
Ad. 14. Sprawy bieżące.  
  
 Radna Maria Kosecka, zwróciła się z prośbą o to, aby zadbać o stan czystości 
na przystankach tramwajowych i autobusowych. Gdzie można zobaczyć powyrywane kosze, 
poprzechylane znaki, śmieci. Stwierdzając tym samym, że trzeba dopilnować tego stanu rzeczy. 
Na koniec wypowiedzi radna stwierdziła, że w tym temacie jest bardzo dużo do zrobienie, tym 
bardziej, że stawki za odpady zostaną podwyższone. 
 
 Kolejno głos zabrał Jan Redzimski, który miał prośbę aby do porządku obrad wprowadzić 
punkt. W punkcie tym radni mieli by możliwość pełnej analizy materiałów ze spotkani czy też 
konferencji, w których radni biorą udział.  
 
 Następnie głos zabrał Janusz Nowak, który udzielił odpowiedzi radnej M. Koseckiej. 
Wiceprezydent poinformował, że dostrzegł bałagan na przystankach oraz przechylone znaki, nie tylko 
na przystankach ale również na ulicach miasta. Wiceprezydent stwierdził, że to nie bierze się 
z zaniedbania tylko z zachowania mieszkańców miasta. Dodając, że nie jest możliwością sprzątać co 
godzinę, ze względu na brak środków w budżecie. Wiceprezydent poinformował, że częstotliwość 



sprzątania na Starym Mieście została zwiększona, z tego względu że jest to miejsce reprezentacyjne 
dla miasta. 
 
 Radna Maria Kosecka stwierdziła, że nie chce się przekomarzać. Dodając, że to nie jest 
godzina. To są dwa, trzy dni, gdzie nie ma sprzątania na bieżąco. Na koniec radna poprosiła aby 
Wiceprezydent nie tłumaczył się w taki sposób. Radna zaproponowała, że w tą akcje można włączyć 
motorniczych, którzy jadąc tramwajem widzą czy przystanek jest czysty czy też nie. Radna 
podkreślała, że jest to odpowiedni nadzór i systematyczne sprzątanie.  
 
 Przewodniczący Marek Pruszak poinformował, że kolejna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 
24 listopada 2016 r. Dodając jednocześnie, że na terenie Urzędu Miejskiego powstał Związek 
Zawodowy NSZZ Solidarność. Dodając, że udziałem w związku zainteresowani są pracownicy 
Referatu Świadczeń Rodzinnych. Następnie Przewodniczący poinformował, że miasto Kraków 
pamięta, przesyłając Znicz Pamięci. Informując tym samym, że do Rady Miejskiej wpłynęło pismo 
wraz ze zniczem od Przewodniczącego Krakowa, aby zapalić na grobie św. pamięci Gen. Bolesława 
Nieczuja – Ostrowski. Przewodniczący poinformował, że w dniu Wszystkich Świętych zostanie 
zapalony znicz.  
 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 
 
 Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Marek Pruszak ogłosił 
zakończenie XIX sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 
 
 
 
  Protokółowała     Przewodniczący Rady Miejskiej w Elblągu 
   
     Aleksandra Borkowska             Marek Pruszak 


